

ENGANCHES -ELECTRICOS-
TRAMITACION DE PERMISOS Y AUTORIZACIONES
Líneas para Trilladoras, Montajes, etc.
INDUSTRIAS ELECTRICAS
-SAENZ-
Consultas Proyectos

EL PATRIARCA MARONITA, EN MADRID

Fué recibido por el ministro de Asuntos Exteriores y otras altas autoridades

MADRID, 2.— Su Beatitud Pablo Pedro Meuchi, patriarca maronita de Antioquia y de todo el Líbano, llegó a Madrid esta mañana, acompañado por su séquito.

Poco antes de la hora de llegada del surexpreso de Irún se encontraban en la estación para esperar a Su Beatitud el ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando María de Castilla; los obispos auxiliares de Madrid-Alcalá, monseñores Lahiguera y Ricote; gobernador militar de Madrid, general Aranzueña; alcalde, conde de Mayalde; presidente de la Diputación, marqués de la Valdevia; subsecretario de Asun-

tos Exteriores, señor Cortina; embajador del Líbano, señor El-Jury, con el alto personal de su Embajada; embajadores de los países árabes y otras representaciones diplomáticas y personalidades, así como una representación de las Escuelas Maristas, en las que monseñor Neuchi cursó sus estudios, en Beirut.

Monseñor Meuchi fué saludado por el señor Castilla y luego por monseñor Lahiguera y Ricote, así como por el embajador del Líbano, tras conversar unos minutos con estas personalidades, Su Beatitud acompañado por el gobernador militar, pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores, mientras la banda interpretaba la Marcha de Infantes.

El patriarca y su séquito, al que se unió la representación diplomática del Líbano, marcharon en automóvil al hotel en que se alojarán durante su permanencia en esta capital. Tras descansar unos breves instantes, Su Beatitud, a quien acompañaba el alcalde, recorrió en coche las calles de Madrid, visitó la exposición de la rosaleda de la Moncloa, el Parque del Retiro y, posteriormente, la Ciudad Universitaria.

Después de esta visita, el patriarca regresó al hotel, donde reposó breve tiempo, y luego se trasladó al Palacio de Viana para asistir al almuerzo que, en su honor, ofreció el ministro de Asuntos Exteriores.

Monseñor Meuchi se ha mostrado muy complacido de su visita a España. En la estación conversó con las autoridades que le cumplimentaron y las representaciones diplomáticas en sus respectivos idiomas. Su Beatitud habla correctamente, además del árabe, idioma de su país natal el Líbano, el español, latín, francés, inglés, italiano, sirio y otras lenguas semíticas. De alta estatura, su porte es majestuoso en los hábitos maronitas. Su expresión refleja una gran bondad y su trato es de extraordinaria simpatía.

Día de Norteamérica en la Feria de Barcelona

PRONUNCIÓ UN DISCURSO EL EMBAJADOR DE EE. UU.

BARCELONA, 2.—El "Día de los Estados Unidos" se ha celebrado hoy en la Feria de Muestras. Estados Unidos participa en el certamen con un completo supermercado que llama poderosamente la atención de los visitantes.

A las once de la mañana llegó el embajador, señor Loder, acompañado de los agregados comercial y cultural y de Prensa; de la misión económica norteamericana, que preside Mr. Victor de Rose, y demás personalidades norteamericanas presentes.

El embajador y la comitiva visitaron oficialmente el recinto y a la una y media de la tarde se celebró una recepción en el supermercado americano, a la que asistieron las representaciones de las primeras autoridades barcelonesas. En el curso de este acto pronunciaron discursos los señores Loder y Coll Ortega, éste miembro del Comité Ejecutivo de la Feria, reafirmando la amistad hispano-norteamericana.

Reunión de los presidentes de las Cámaras Sindicales Agrarias

MADRID, 2.—Los presidentes de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias de todas las provincias y los vocales del ciclo de producción del Grupo "Cereales" han celebrado reunión en la Casa Sindical, bajo la presidencia del secretario general de la Junta Nacional de Hermandades, señor Carrilero, con objeto de estudiar la situación ante la regulación de la próxima campaña triguera.

En las deliberaciones se ha reflejado la preocupación existente en los medios agrícolas por las repercusiones que en el orden económico, así como en el social, puedan tener las medidas que se adopten y la tó-

nica que ha predominado en la reunión, que está de acuerdo con el sentir de los sectores interesados en la producción. Es que al agricultor hay que darle una sensación de estabilidad y permanencia, así como ofrecerle la garantía de que los precios se hallen en equitativa relación con los costos.

El ministro secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, señor Solís Ruiz, recibió a los miembros de la reunión en la Casa Sindical. Encontraron en el ministro una cordial y efusiva acogida en la que mostró su identificación con estas deliberaciones.

ENTREGA DE DESPACHOS A LOS NUEVOS SECRETARIOS DE EMBAJADA



MADRID.— El ministro de Asuntos Exteriores, señor Castiella, durante la entrega de despachos a los nuevos secretarios de Embajada. Asistieron al acto el subsecretario del Departamento, Sr. Cortina, y el director de la Escuela Diplomática, embajador conde de Navasqués, así como otras personalidades. — (Foto Cifra).

LAS CONFERENCIAS DE GINEBRA

La sesión plenaria de ayer terminó sin avance positivo alguno

GINEBRA, 2.—Los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias se han reunido en sesión plenaria, comienzo de una intensa serie de negociaciones sobre Berlín.

El ministro de Asuntos Exteriores de la Alemania roja, Lothar Boltz, calificó a Berlín de "línea de fuego de la guerra fría", "la bomba atómica más barata de Occidente" y "barril de pólvora" cuya eliminación reduciría el peligro de una conflagración atómica mundial.

Berlín-Oeste —agregó— es un nido de espías y de "millares de individuos de los bajos fondos", a los que se arma y se envía a la Alemania Oriental y a otros países europeos para "destruir y asesinar". Todo esto, declaró Boltz, se hace en Berlín Occidental a pesar de que todo Berlín es parte, propiamente, de la Alemania Oriental.

Sin embargo —continuó—, Alemania Oriental está dispuesta a acceder a que Berlín-Oeste sea una ciudad libre, sin cambiar sus estructuras social, económica y política, exceptuando de ella, no obstante, "toda forma de propaganda militar, toda forma de fomento de la guerra" y con la prohibición de "todas las actividades de organizaciones militares, fascistas y otras de carácter antidemocrático".

A continuación, Wilhelm Greve, embajador de la Alemania Occidental en Washington y delegado "asesor" en las sesiones de los ministros de los cuatro grandes, rechazó con fundamentos jurídicos el plan global soviético para continuar la división de Alemania. Después rechazó punto por punto las propuestas de Gromyko para convertir Berlín Occidental en una "ciudad libre"; una de las peticiones de Gromyko es la de una guarnición "simbólica" soviética en Berlín-Oeste.

Greve recordó la advertencia de Gromyko de que la presencia de las tropas occidentales en el Berlín Occidental es peligrosa, y señaló que no parece ir a desaparecer el peligro con la admisión de un nuevo contingente de tropas que, además, se acercarían demasiado a las occidentales. Es difícil comprender, dijo, la lógica de las propuestas soviéticas. Sin embargo, añadió, los berlineses occidentales están convencidos de que "la presencia de las fuerzas armadas occidentales ha contribuido decisivamente a evitar cualesquiera incidentes".—(Efe).

GINEBRA, 2.—Rusia ha presentado hoy su "alternativa" o propuesta para un acuerdo so-

bre el problema de Berlín en la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores que se celebra en Ginebra. La primera impresión en los círculos occidentales es que la última proposición soviética no contiene nada nuevo.

Como se recordará, anteriormente, el representante ruso, Gromyko, ya había solicitado la retirada de las tropas occidentales de Berlín y la transformación de la ex-capital del III Reich en una "ciudad abierta". En la sesión de hoy en la conferencia —que duró tres horas—, el ministro ruso de Asuntos Exteriores ofreció hoy esta solución alternativa:

—El estacionamiento en Berlín Occidental de un número simbólico de tropas occidentales ("fuerzas con poderío estrictamente determinado"), así como de las tropas rusas.

—Sustitución de las fuerzas occidentales en el Berlín libre por las de "limitados contingentes de Estados neutrales".

Gromyko declaró que la presencia de los soldados de las cuatro grandes potencias o de los Estados neutrales que los sustituyan en el Berlín Occidental "no deben considerarse en ningún caso como un acto de ocupación, tanto más cuanto dichas tropas en forma alguna han de interferir los asuntos internos del Berlín Occidental".

Los observadores diplomáticos de esta ciudad consideran que la "alternativa" sugerida hoy por Gromyko no es más que una presentación detallada de la propuesta hecha recientemente en Alemania Oriental por el primer ministro ruso, Krushchev.—(Efe).

INTERVIENE LLOYD

GINEBRA, 2.—El secretario británico del Exterior, Selwyn Lloyd, intervino también en la sesión de hoy de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores.

Selwyn Lloyd resaltó que hoy día hay libertad en el Berlín Occidental y libertad de acceso a él, pero que esas libertades existen porque las garantiza la presencia de las potencias occidentales en la ciudad. Sin embargo, añadió, lo que se debe hacer es intentar mejorar la situación dentro del marco hoy existente y con mantenimiento de los derechos occidentales. Expresó la creencia de que esa sería una labor práctica y de que si condujera a algún acuerdo, tal acuerdo podría ser el heraldo de otro más amplio que significase mucho para la paz del mundo.—(Efe).

Pelikan
TINTA ESTILOGRÁFICA

Primera piedra histórica

El próximo domingo, día 7, tendrá lugar en nuestra ciudad la bendición y colocación de la primera piedra de la Casa de Formación Misionera que los PP. Blancos van a erigir en la finca de "Miraflores", carretera de Sorla.

El hecho en sí podía parecer de poca importancia y trascendencia y, sin embargo, la tiene y grande; no es una efeméride local tan sólo, tiene resonancia nacional y en cierto modo ecuménica, ya que en él tienen puesta su mirada la Iglesia misionera, el continente africano y la España auténtica.

Se trata de "enquillar" una poderosa nave que ederece su proa hacia el continente negro a fin de llevar a aquellas tierras, en extremo necesitadas, la verdadera fe y con ella la genuina civilización.

Se trata de cimentar un gran faro espiritual, que proyecte su luz salvadora a millones de almas sumidas en densas tinieblas de paganos.

Se trata, en una palabra, de dar solución cristiana a la gran "incógnita negra", como actualmente se denomina al África.

El tan querido Papa actual, particular amigo de

los PP. Blancos, hasta el punto de haber honrado al Rvdo. Superior General, P. Volker, como diácono de honor en la misa pontifical que celebró con motivo de sus bodas de oro sacerdotales y de haber hecho larga convivencia con ellos en los puestos de Misión del Norte africano, está muy interesado por esta gesta de los PP. Blancos en España.

El hecho, pues, es de gran trascendencia. Por eso, a las innumerables buenas voluntades y plegarias y generosidades que de lejos se harán presentes espiritualmente al acto, a fuer de reconocidos al Señor por el asentamiento entre nosotros de tan ingente obra, hemos de sumar las nuestras, haciéndonos protectores de la misma.

Que la primera piedra, que será bendecida el día 7 por nuestro amadísimo prelado, que será autenticada con la presencia y firmas de las primeras autoridades y clero de nuestra ciudad, sea unida con los mejores votos y oraciones de todos los logroñeses para que, cual semilla fecunda, dé, y pronto, abundantes frutos misioneros.

Luchas en Nicaragua entre fuerzas del Gobierno y los revolucionarios

Catorce pasajeros de un autobús, muertos por bandidos en Colombia

SAN JOSE (Costa Rica), 2.—Rebeldes nicaragüenses han lanzado un ataque, desde Costa Rica, contra el presidente de Nicaragua, Luis Somoza, y su régimen.

Se afirma que las fuerzas aéreas nicaragüenses han derribado uno de los primeros aviones que transportaban elementos rebeldes para una invasión, dando muerte a unos 50 hombres.

Noticias de Nicaragua dicen que invasores rebeldes luchan contra fuerzas del Gobierno en dos puntos.

En círculos autorizados se señala que varios aviones de rebeldes han aterrizado en territorio nicaragüense. Los aparatos —se pone de relieve— procedían de Costa Rica.

Al parecer, un funcionario del Gobierno nicaragüense ha confirmado que se combate en dos puntos del país. Fuerzas del Ejército nicaragüense atacan a dos grupos rebeldes.—(Efe).

MANAGUA, 2.—El presidente

Luis Somoza ha declarado que tropas del Gobierno están rechazando dos reducidos grupos de invasores aerotransportados que fueron lanzados en Nicaragua, en un intento de derrocar su régimen. Por otra parte, unos cincuenta o sesenta invasores fueron muertos al ser derribado por cazas nicaragüenses el avión desde el que iban a ser lanzados. Se conocen pocos detalles de la lucha. La situación está controlada, declaró Somoza a un periódico de San José de Costa Rica.—(Efe).

guello de León, sólo tuvieron 23 bajas.—(Efe).

NUEVA YORK, 2.—Una información procedente de San José de Costa Rica comunica que el Gobierno se ha incautado de las líneas aéreas comerciales costarricenses, al tener noticias de que sus aviones estaban siendo utilizados para llevar revolucionarios nicaragüenses a Nicaragua.

La misma información, publicada en el "New York Times", agrega que se encuentran bloqueadas en Costa Rica todas las carreteras que llevan a Nicaragua y que no se permite hacerse a la mar a los buques pesqueros.

Otro despacho, procedente de Managua, informa que una huelga general antigubernamental ha paralizado hoy la mayor parte de la actividad comercial.—(Efe).

PASAJEROS ASESINADOS

BOGOTÁ, 2.—Catorce pasajeros de un autobús que se dirigía a Ibagué, en la zona Noroeste de Colombia, fueron muertos por unos bandidos que atacaron el vehículo. Otros cuatro pasajeros resultaron heridos y uno sólo consiguió salir ileso del ataque.

La Policía y las tropas del Ejército colombiano están realizando una investigación en el lugar del ataque.—(Efe).

Se aprueba el plan EISENHOWER para vuelos espaciales

WASHINGTON, 2.—La Comisión senatorial del Espacio ha aprobado por unanimidad la petición del presidente Eisenhower para la concesión de 485.300.000 dólares para el próximo año fiscal —que comienza el uno de julio— para el programa de vuelos espaciales de la Administración Nacional de Aeronáutica y del Espacio (NASA).

El presupuesto aprobado incluye una partida de 4.750.000 dólares para la instalación de un Centro de Investigación de combustible de alto poder energético.—(Efe).

EL PRESIDENTE Y SUS PINTOESCOS VISITANTES

PARIS.— En presidente De Gaulle, acompañado de los miembros del Consejo del Valle de Andorra vistiendo la típica capa y tomados con sombreros de picos, con motivo de la visita realizada por éstos al Palacio del Eliseo, pues como se sabe, el presidente francés es, con el obispo español de Seo de Urgel, co-príncipe del pequeño Principado.— Foto Cifra.



El presidente del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao, dió cuenta de la elección celebrada por el grupo con los tres sectores que lo constituyen; alcaldes de la provincia, representantes de corporaciones y cabildos y de los Municipios, así como de la reunión del Consejo en que se aprobó la elección y la capacidad del nuevo consejero, tanto en nombre propio como en el de los demás componentes del alto Cuerpo, y encomió su personalidad, así como la del saliente, don Joaquín Zuazagoitia, a quien dedicó un afectuoso recuerdo.

Seguidamente, el nuevo consejero prestó juramento, con arreglo al ceremonial de ritual.

En el mismo acto, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió el testimonio de adhesión del Consejo en pleno.

Acompañan a Su Excelencia los jefes de las Casas Civil y Militar.

La Vida en la Ciudad

Comenzó ayer en Logroño la Semana de la Madre

Las conferencias de esta tarde se celebrarán en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media

Se iniciaron ayer en nuestra capital los actos de la Semana de la Madre, organizados por el Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica.

Por la mañana, a las diez, en la capilla de la Casa Diocesana de A. C., hubo misa y meditación por el reverendo señor don Alejandro Ortega.

A las cinco de la tarde, en el salón de actos de la misma Casa Diocesana, pronunciaron conferencias el reverendo señor don Paulino Oliván, consultor de Caritas Diocesana, sobre el tema "Caridad en el hogar", y el reverendo señor don Alejandro Ortega, consultor de la Junta Diocesana de

Vitoria, que desarrolló el tema "El remedio más urgente". La concurrencia de señoras a estas conferencias fue tan grande que resultó materialmente insuficiente el salón de actos de la Casa Diocesana, por lo que las conferencias de esta tarde, a la misma hora, se darán en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media. Disertarán María del Carmen Izquierdo, vocal de Formación del Centro de Mujeres de Haro, con el tema "Cultura de la mujer en proyección al hogar", y el reverendo señor don Alejandro Ortega, que disertará sobre "La mujer y el mundo actual".

Actos que se celebrarán el domingo en Logroño

con motivo de la colocación de la primera piedra de la Casa de Formación Misionera de los Padres Blancos

El próximo domingo se verificará la bendición y colocación de la primera piedra de la Casa de Formación que va a erigir en nuestra ciudad la Sociedad de Misioneros de África (Padres Blancos) en la finca "Miraflores", de la carretera de Soría.

El acto tendrá lugar a las diez de la mañana y la bendición será efectuada por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Abilio del Campo y de la Barceña.

Después de la bendición y colocación de la primera piedra, se celebrará en el Teatro Bretón de los Herreros un acto misionero, con proyección de documentales en technicolor "rodados" en África y en el que dirigirá la palabra al público monseñor don Angel Sagarminaga, director nacional de las Obras Misionales Pontificias.

Las invitaciones para este acto pueden recogerse a partir de hoy en los comercios de nuestra capital Calzados Marina Herrero (Marques de Vallejo, 8) y Calzados Luis Herrero (General Mola, 37). Se advierte que al acto no deben acudir niños, de no ser acompañados de personas mayores.

Círculo Logroñés

CONCURSO EXTRAORDINARIO DE PINACLE

Como final de temporada, el próximo viernes, día 5 de los corrientes, y hora 6 de la tarde, tendrá lugar en los salones de esta Sociedad, un concurso de pínacle de carácter extraordinario.

Las tarjetas-invitación podrán recogerse en esta Sociedad en horas de 10 a 1 y de 2 a 10, debiendo inscribirse las parejas concursantes antes de las 12 horas del citado próximo día 5.

LA ACTIVIDAD EN NUESTROS CENTROS OFICIALES

VISITAL AL SEÑOR GOBERNADOR

El gobernador civil, señor Elorza Aristorena, despachó ayer con los distintos jefes de servicios y recibió las visitas de don José Palacio Buitrago, teniente coronel de la Guardia Civil; don Gregorio Chodiz, ingeniero de la Confederación Hidrográfica del Ebro; don Antolin Herrero Porras, inspector jefe de Primera Enseñanza; don José González del Castillo y don Jesús Martínez Corbalán, notarios de Logroño, acompañados de don Félix Andrés y don Nicolás Sáenz, contratista de obras; don Félix Berger Ochoa, secretario de la Junta de Formación Profesional Industrial de Logroño; don Andrés Coll Guasteve, secretario de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes; D. Alejandro Purón, abogado de Logroño; don Isidoro Garrido, alcalde de Arnedo, acompañado del señor secretario; don Santiago Hidalgo Ibáñez, capitán-jefe de las fuerzas de Policía Armada y de Tráfico de Logroño; don Pedro Moreno, alcalde de Torreclilla en Cameros; don Florentino García, de Tudellilla, y don Jacinto Hernández Rojo, contratista de obras.

de que no tengan que desplazarse sin necesidad.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA DE GRAN INTERES PARA LOS TORNEROS

El día 17 de los corrientes tendrá lugar la VII Competición de destreza en el oficio "Actividad tornero" en esta capital. Podrán concurrir a las pruebas todos los trabajadores siderometalúrgicos mayores de 21 años que figuren en nómina de una empresa, pudiendo señalar que para realizar el modelo encomendado el trabajo durará de seis a ocho horas.

Regamos a los productores que deseen participar en este concurso se personen en las oficinas de este Sindicato, Milicias, 1. 2.º, para hacer la correspondiente inscripción.

Para veranear

En Nieva de Cameros se arrienda espléndida casa amueblada con cuarto de baño y agua corriente caliente y fría. Informes, Sagasta, 16, 2.º

Crónica de sucesos

Herida en atropello

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial recibió ayer asistencia facultativa Adelaida Vázquez Pasente, de 27 años, de amplia herida contusa en la región occipital y erosiones diversas, causadas por atropello de un tractor a la entrada del Puente de Piedra, junto a la carretera de Mendavia (Navarra). Pronóstico leve, salvo complicación.

GRAN OCASION

INDUSTRIALES INVERSIÓNISTAS

Negocio en Vitoria. Traspaso y venta, inmejorables condiciones, EBANISTERIA - CARPINTERIA, industria en marcha muy acreditada, fabricación serie, considerable capacidad producción, extenso mercado, mucha clientela, buen rendimiento beneficios. Pabellón sólida construcción 32 metros fachada calle Siles céntrica, 800 metros cuadrados, con fácil ampliación. También puede interesar vender solo nave aptas para cualquier otra industria.

Informes: José Foronda, calle Independencia, 11, 3.º. Teléfono 2518, VITORIA.

Cursillo de orientación obrera

En la Casa Diocesana, Avenida de Navarra número 3, se celebrará los días 4, 5 y 6 del corriente mes de junio, de ocho y cuarto a diez menos cuarto de la noche, un cursillo de orientación obrera para los jóvenes de ambos sexos trabajadores por cuenta ajena, suscriptores "jóvenes" y simpatizantes invitados. Particularmente, el cursillo está destinado a los jóvenes de 14 a 21 años, aunque pueden asistir los de mayor edad.

El domingo día 7 finalizará el cursillo con los siguientes actos:

A las ocho y media, meditación, y a las nueve, misa en la iglesia de las Madres Agustinas Ermitañas, Murrieta, 45.

A las cuatro, excursión de la JCC, JOCF y cursillistas, en coche, a un lugar próximo.

Las conferencias y coloquios serán para los jóvenes en el salón de abajo, y el acto final de cada día dado por sacerdotes, todos juntos en el salón de abajo.

Actuarán cada día distintos seculares y sacerdotes, y todos los asistentes pueden intervenir en los coloquios.

NOTAS LOCALES

PETICION DE MANO

En Bilbao, por la señora viuda de Herrán, y para su hijo don Raúl, oficial de la Marina Mercante, ha sido pedida a los señores de Blas del Castillo (don Amalio) la mano de su encantadora hija María de las Mercedes, cuya boda quedó fijada para el próximo mes de agosto.

Con tan fausto motivo, se celebró una grata reunión familiar, en el curso de la cual los prometidos recibieron muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy cordial.

PRIMERA COMUNION

El pasado sábado, a las diez de la mañana, y en la capilla de las RR. MM. Adoratrices de nuestra capital, recibió por vez primera a Jesús Sacramento el niño Narciso Jesús San Baldomero Ochoa, hijo de nuestros particulares amigos el prestigioso abogado logroñés don Narciso San Baldomero y joven esposa, doña Isabel Ocha.

Le administró la comunión, después de darle una bella plática preparatoria, su tío el canónigo y capellán de las RR. MM. Adoratrices, M. I. Sr. don Manuel San Baldomero.

Con el primer comulgante, se acercaron a la Sagrada Mesa sus padres, abuelos y demás familiares, así como buen número de amigos.

Reciban el primer comulgante y su estimada familia nuestra cordial felicitación.

NECROLOGICAS

A la edad de 63 años, dejó ayer de existir cristianamente nuestra convecina doña María Vicente Pérez, señora cuyas grandes bondades, afable trato, sencillez de carácter y caritativos sentimientos le habían conquistado entre nosotros la estimación y el afecto de cuantos la conocían y trataban, por todo lo cual su fallecimiento ha sido muy sentido en Logroño.

Descanse en paz la finada y reciban su apenado esposo, don Constantino Fernández Sáenz; hijos, hijos políticos y familia toda, el testimonio de nuestro sentido pésame.

También en nuestra capital, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, entregó ayer su alma al Señor la virtuosa señorita Matilde Maeztu Guerra, estimadísima por cuantos la conocían y a quienes ella adornaba, todos los cuales han recibido con profundo pesar la triste nueva de su fallecimiento.

A las contristadas hermanas de la Joaquina, doña Eugenia y doña Joaquina, ambas maestras nacionales, y demás familiares, expresamos nuestra sentida condolencia.

AVISO

Se ruega a Jorge, perito industrial, de 24 años cuyo apellido y domicilio se desconocen, pase a recoger la mantquilla a las dos y cuarto.

Inspector productor

de seguros para trabajar en la provincia, subvención 11,50 y dieta de salida. Dirigirse con amplia referencia a Nueva Rioja, núm. 20

LOURDES

Peregrinación organizada por la Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes (RR. PP. Escolapios). Salida, el 25 de junio, con asesor religioso y guía intérprete. Reservas de camas y pensión completa en hoteles. Último día de inscripciones el 6 de junio

FATIMA

Visitándose Santiago, las rías gallegas y todo Portugal. Organizada por los RR. PP. Carmelitas. Salida, el 23 de julio. Inscripciones hasta el 5 de julio

VIAJES "INTERNACIONAL EXPRESS". Moroy, 1. Tíno. 3672

Hace 25 años

En Sevilla, los taxistas continuaban sin acudir a las paradas como protesta por el cobro de las patentes. También en Sevilla, y a las doce de mediodía, se cometió un robo en las oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos, penetrando unos individuos armados de pistolas y al representante de la Tabacalera le obligaron a abrir la caja, apoderándose de 11.000 pesetas que allí había, huyendo seguidamente.

En Castro Urdiales, organizado por los comunistas, se celebró un mitin, al que asistieron unos cuatro mil vecinos de las provincias de Santander y Vizcaya, formando grupos que recorrieron las calles cantando la Internacional. El gobernador civil suspendió el mitin a poco de iniciarse, y los organizadores con los asistentes hicieron una comida campesina. Luego se congregaron en la plaza, y el presentarse la Benemérita para disolverlos, fué apedreada, teniendo que dar una carga y resultando heridos varios manifestantes.

En Madrid, en la calle del Doctor Esquerdo, unos individuos arrojaron una botella de líquido inflamable sobre un autocar, que se incendió, quedando destruido. En la calle de León, en una mantiquería penetraron unos individuos elegantemente vestidos y, empuñando pistolas, amedrentaron al dueño y a los dependientes, cortaron los hilos del teléfono, abrieron la caja y se apoderaron de 5.000 pesetas que contenía, huyendo después precipitadamente.

En Valladolid, en la mádrugada y en la puerta principal de la Audiencia Provincial, estalló un petardo que produjo varios desperfectos.

En Zaragoza, en uno de los tejados próximos al Gobierno Militar, en la calle de Ballén, hizo explosión un petardo, que causó daños y gran alarma.

En Logroño se jugó el primer campeonato femenino de tenis del Club Deportivo Logroño, resultando proclamada campeona de la Rioja la señorita Isabel Gil Rivera.

Remitido por la Universidad Central, se recibió en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza el título de doctor en Farmacia a nombre de nuestro paisano don Fernando Martínez Muñoz.

Se hizo cargo del antiguo bazar establecido en Portales de don Roque Rivas, el comerciante don Silvestre García.

La Compañía de Ferrocarriles del Norte estableció billetes de ida y vuelta a precios reducidos, válidos del 9 al 16 del corriente mes, con motivo de las fiestas de San Bernabé, al precio desde Zaragoza (Arrabal) a Logroño, en primera clase, 32'45 pesetas.

En Alfaro, varios propietarios tomaron en alquiler una máquina trilladora para la próxima temporada por una cuota de 8 por 100 de trigo trillado.

FARMACIA
URGE VENDER LA DE SAN MILLAN DE LA COGOLLA

BAR
Se traspasa por ausencia. Inmejorables condiciones. Trato directo con el dueño. Laurel, 39. Comestibles Yola

David Uruñuela, en Logroño

David Uruñuela, nuestro admirado paisano, joven y magnífico intérprete de la canción moderna española que con su arte triunfó de modo rotundo y fulgurante en la Argentina, halla de nuevo entre nosotros. Anoche tuvimos el placer de estrechar su mano y charlar con él unos momentos. Ganador absoluto—como oportunamente informamos a los lectores—del gran concurso radiofónico organizado por "Radio Libertad", de Buenos Aires, con el título de "Buscando la voz española", nuestro paisano no pudo disfrutar de momento del premio tan ganosamente conseguido—un viaje artístico por España—debido a distintos e importantes compromisos que, como halagadora consecuencia de su éxito, había de cumplir en la Argentina.

Ahora, acopladas ya las fechas de sus contratos, el viaje tan brillante ganado se ha hecho posible, y aquí está ya David Uruñuela, entre nosotros, dispuesto a disfrutar de las fiestas de San Bernabé y a desahogar unos días, si bien esto último no ha de poder hacerlo completamente, pues el lógico deseo que todos sentimos de escucharle ha de llevarle, sin duda alguna, a ofrecernos alguna muestra de su arte.

Después de nuestras fiestas, David marchará a la capital de España, donde actuará en un gran programa de Radio Madrid.

David Uruñuela permanecerá tres meses en España y, seguidamente, regresará a la Argentina, donde le espera una intensa labor artística, pues aparte muchos y ventajosos contratos, tiene comprometida una abundante grabación de discos y, ultimada, también, su intervención en una película.

Saludamos cordialmente a nuestro paisano y le deseamos que su estancia entre nosotros le resulte grata en extremo.—David, así nos lo dijo, se hallaba ansioso de verse de nuevo en su tierra—y que continúa cosechando por tierras de América estos éxitos resonantes que han hecho de él la más destacada figura juvenil del arte español en la Argentina.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 995.

Los cupones terminados en 95 están premiados con 25 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 26, a las 16; media, 19,2; y mínima, 10,6, a las 6'15 de la mañana. Presión atmosférica, 731,7.

Farmacia de guardia para hoy.—Doña Africa Adán Martínez, Vara de Rey, 64, y don José Ruiz Prados, Sagasta, 10.

Reconocimiento de Centro de Enseñanza Media y Profesional.—Se ha autorizado al ministro de Educación Nacional para reconocer el Centro de Enseñanza Media y Profesional, sección femenina, no estatal, de modalidad administrativa, Colegio de la Compañía de María Nuestra Señora, de Logroño.

Las tareas docentes quedarán limitadas al primero y segundo curso de las enseñanzas que señala el decreto de cinco de septiembre de 1958.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

San Isaac, Santa Paula y San Laurentino.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS CINE

El valle de la venganza, 3. Marineros no miréis a las chicas, 3-R. Muchachas de azul, 3. Cuando llegue la primavera, 2. La rebelión de los gladiadores, 2. El hombre del paraguas blanco, 2. La ciudad de mis sueños, 2. Hombres y lobos, 3. El príncipe estudiante, 3. Chacales del mar, 3. Camarote de lujo, 3. Martín el gaucho, 2. María Veisera, 3-R. La chica del río, 3-R.

Los números que figuran a continuación de cada título expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos: 1-Todos incluidos niños 1-R-Infantil con reparos 2-Jóvenes 3-Mayores 3-R-Mayores con reparos 4-Gravemente netamente

Notas oficiales

DELEGACION DE HACIENDA

EL SEÑOR VALERO CUMPLIMIENTO A LAS AUTORIDADES

Durante la mañana de ayer, el ilustrísimo señor don Antonio Valero Serrano, que el día anterior había cumplimentado al excelentísimo señor gobernador civil, continuó sus visitas oficiales a los ilustrísimos señores alcaldes de la ciudad, presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia y jefe del Sector Aéreo, y por la tarde salió para Madrid, donde despachará en el Ministerio y luego continuará a Huesca para recoger a su familia, con la que ya vendrá a Logroño en los primeros días de la próxima semana.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

EXAMENES LIBRES DE PRIMER AÑO

En el tablón de anuncios del Centro se encuentran comprendidos los alumnos que se examinarán los días 5 y 6, así como los que tienen que examinarse los días 6 y 9, con el fin

Inspector productor

con experiencia interesa importante compañía, accidentes e incendios. Escribir, señor Echevarría, Gran Vía, 17. BILBAO

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer: Nacimientos.—María del Carmen Selaya y Alvarez, María-Luisa Selaya y Alvarez, y Jesús-María Jáuregui y Fernández.

Defunciones.—Aurelio Gubía Jáuregui, de 79 años, de Tirgo. Matrimonios.—Ninguno.

Concurso para depositarios de Fondos de Administración Local

Entre las vacantes a proveer, figuran las siguientes: Ayuntamiento de Logroño (28.000 pesetas), Diputación Provincial de Logroño (28.000 pesetas), Ayuntamiento de Haro (24.000 pesetas), Ayuntamiento de Alfaro (24.000 pesetas), Ayuntamiento de Nájera (16.000 pesetas) y Ayuntamiento de Santo Domingo (17.000 pesetas).

La disposición la publica el B. O del Estado de fecha 29 del actual.

LA SEÑORA
Doña María Vicente Pérez
FALLECIO EN EL DIA DE AYER EN LASERNA, A LOS 63 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.
Su resignado esposo, don Constancio Fernández Sáenz; hijos, José, Juan, Luis, Julia, Elena y Asunción; hijos políticos, Carmen Marco, Matilde García, Felisa García, Feliciano Pérez, Francisco Ezecha y Gregorio Irazu; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo piadoso favor les quedarán agradecidos.
Laserna (Alava), 3 de junio de 1959.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, MIÉRCOLES, a las ONCE.
CONDUCCION DEL CADAVER.—A continuación.
De la Plaza de la Estación Vieja junto a la Administración de Herederos de Juan Martínez, saldrá un autobús a las DIEZ para los que desean asistir a los actos.

Delegación Provincial de Juventudes
Semana de la Juventud



Fotos PAYA

Los presentes grabados recogen algunos aspectos de las distintas pruebas atléticas y deportivas celebradas el pasado domingo en el campo de "Las Gaunas", como final de los actos organizados por la Delegación de Juventudes con motivo de la Semana de la Juventud en honor de su Santo Patrono, San Fernando, cuya información publicábamos en nuestro número de ayer.

De arriba a abajo: Enrique Garriga del Colegio de los Rvdos Padres Escolapios, en un magnífico salto de altura en el que consiguió el título de campeón, estableciendo la marca de 1'63 metros. Miguel Angel Barquín, de la Escuela de Comercio, entrando destacado en la meta de la prueba de 800 metros lisos, y un momento del extraordinario concurso provincial de corte de troncos con hacha en el que obtuvo el primer puesto el equipo de la localidad de Grañón, seguido del de Nalda, y clasificándose tercero el de Arnedo.

¡Todo el humor del mejor cine francés, en una obra maestra de la sátira y la comicidad!

Prepárense, señoras y caballeros, a reírse como nunca con este film SUPERDIVERTIDO

FERNANDEL-TOTO

ITALIA FRANCIA



Se perseguían como el gato persigue al ratón...
¡Pero no podían vivir el uno sin el otro!

¡Los máximos cómicos de Europa. FERNANDEL y TOTO, en definitivo duelo de carcajadas!

Mañana: DIVERTIDISIMO ESTRENO en el... Cinema DIANA

DEPORTES
PELOTA

LA FINAL MANOMANISTA, APLAZADA

Un comentario al partido del domingo en Eibar

LA FINAL, APLAZADA
Cuando creíamos que la final del campeonato nacional manomanista iba a tener lugar el próximo domingo, ha surgido una complicación que hace necesario su aplazamiento. García Ariño, alegando que no tiene sus manos en condiciones, pide su traslado a nueva fecha. Se celebrará el 14 o, por el contrario, tendrá que jugarse el 21? La Federación, empresarios y pelotaris decidirán lo más conveniente.

COMENTARIOS A UN PARTIDO

No teníamos una referencia exacta de cómo se desarrolló el encuentro Barberito I y Azcárate contra Arriarán III y García Ariño II. Nuestro compañero "Jomá" de "La Gaceta del Norte", lo comenta así: "El Astelena se llenó la repetición de la combinación que en Munguía, el día del Corpus, hizo un partido de recuerdo, atraído a los verdaderos aficionados. Volvieron a triunfar Barberito y Azcárate, dejando en 14 a Arriarán III y Angel García Ariño. Más que triunfar, les derrotaron, y a punto estuvieron de no obtener una diferencia de escándalo, pues el tanteador señaló un 20-8 estrepitante que fué aminorado a última hora.

Que ¿qué pasó? Sumaron tanto juego Barbero y Azcárate, que hubo momentos en que "barrieron" de la cancha a sus oponentes. ¿Quién de los dos vencedores jugó más? Es difícil señalar. Salvando las categorías, y con perdón de los "señores del tribunal", casi nos inclinamos por Azcárate. Con señalar que devolvió un latigazo de García Ariño desde el siete y medio con la zurda a botar al cinco...

Pero también afirmar que jugó más que Barberito es un cargo de conciencia. Creemos que lo más cercano a la realidad es que se complementaron estupendamente. Los pelotazos de Azcárate desde el primer momento daban "aire" para que Barberito alternase en las entradas. En todas éstas el riojano fué el maestro, el potente, el inteligente, y hasta el arrollador. Porque Barberito fué a la pelota en todos los terrenos, hasta en voleas y ganchos de izquierda, complicadas con innumerables envíos hasta más allá de la puerta del Astelena y cortadas largas al ancho. Magníficos ambos. El dinero saltó tímidamente

por los vencidos. Barberito logró cinco tantos de saque: el 1, 7, 12, 13 y 20. Arriarán, el 7, 12 y 13. Sólo hubo una igualada: a cinco. Saques, todos del cuatro".

¡SEÑORITA!...
no pierda de vista a su novio, pues VIENEN LAS CHICAS de la CRUZ ROJA

Fútbol modesto

YAGÜE, 3; HOGAR, 5.

Por el Yagüe marcaron Zurdo (dos, uno de penalty) y Mauro. Por el Hogar, Cabello (2), Jubera, Negri y Uruñuela. La gran expectación que había despertado este encuentro llevó al campo de deportes de la barriada de Yagüe gran cantidad de público.

Desde el comienzo del partido, el "once" del Hogar se lanzó en tromba contra la portería de Carlos, y fruto de este dominio fué el primer gol, marcado por Cabello cuando habían transcurrido escasamente dos minutos.

Poco después, a la salida de un corner, marcó Jubera.

A los veinte minutos, en un golpe directo contra la puerta de Víctor, Zurdo marca el primero para el Yagüe.

A los 35 minutos, Negri introduce el balón en la puerta de Carlos, valiendo el tercer gol para el Hogar, con cuyo resultado se llega al descanso.

Nada más iniciado el segundo tiempo Uruñuela lanza una falta, que es el cuarto gol para los visitantes. A los diez minutos se castiga al Hogar con penalty, que lanza Zurdo angulado, sin que Víctor pueda hacer nada por evitar el segundo gol del Yagüe.

A los quince minutos, Cabello recibe una pelota adelantada y de izquierda marca el quinto.

Cuando habían transcurrido tres minutos del tiempo reglamentario, Mauro recibe el balón en claro fuera de juego, que el árbitro no quiere ver, y cuando Víctor había iniciado la salida, chuta raso y obtiene el tercero para sus colores.

Destacaron, por el Yagüe, el portero de la segunda parte, Malagueño y algunos rátos Mauro.

Por el Hogar, todos jugaron un excelente partido.

Escuelas y maestros
CORRIDAS DE ESCALAS

Se encuentra en el "Boletín Oficial del Estado", para su publicación, la orden ministerial otorgando los ascensos en los escalafones de maestros y maestras por las corridas de escalas de enero y febrero. El resumen es así:

MAESTROS. — Primera categoría, hasta el número 896; segunda, hasta el 2.485; tercera, hasta el 5.419; cuarta, hasta el 9.941 (13.032); quinta, hasta el 16.776 (20.941); sexta, hasta el 23.659 (28.147).

MAESTRAS. — Primera categoría, hasta el número 878; segunda, hasta el 2.436; tercera, hasta el 5.384; cuarta, hasta el 9.915 (13.328); quinta, hasta el 16.772 (21.404); sexta, hasta el 23.663 (29.764 bis).

CONCURSO DE TRASLADO ENTRE INSPECTORES
El B. O. del Estado del primero del actual publica las normas para la celebración del concurso de traslado entre inspectores de Enseñanza Primaria, convocado por orden de 28 de abril. En las 39 vacantes que se indican, no figura ninguna de nuestra provincia.

POR SER DE LOGROÑO
SOY RIOJANITA,
SOY LA GASEOSA
MÁS EXQUISITA.
BEBA USTED SIEMPRE
LA RIOJANITA

REPRESENTANTE

Introducido perfumerías lo solicita marca extranjera lápices labios. Escribir con referencias Apartado 677. Bilbao

Enlace Sáenz-Mayor



El pasado sábado, a las doce del mediodía y en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio, se verificó el matrimonial enlace de la bellísima señorita Aurora Mayor Manso con el joven industrial don Alberto Sáenz Alonso.

Los novios hicieron su entrada en el templo, ella que lucía precioso vestido lamé de plata y se tocaba con corona de perlas y velo de tul ilusión, del brazo de su tío y padrino, don Jesús Mayor Telleit y él, de etiqueta, ofreciendo el suyo a su madre y madrina, mientras al órgano era interpretada una marcha nupcial.

Bendijo la unión el Rvdo. señor don Manuel Sáenz Oliván, párroco de San Andrés, quien dirigió a los contrayentes emotiva y acertada plática, testimoniando el acta matrimonial don Cesáreo y don José Luis Remón, don Andrés Ocho, don Luis Mayor Telleit, don Jacinto Manso, don Francisco Somalo y don Roberto Munnilla.

Terminada la ceremonia religiosa, el nuevo matrimonio, con sus familiares y sus numerosos invitados se trasladaron a la típica huerta "Villa Isabel, donde les fué servido un exquisito banquete nupcial, amenizado por la Orquesta Creación, que luego interpretó un selecto programa de balladas, que duró hasta bien entrada la noche.

Los ya señores de Sáenz-Mayor, a quienes expresamos nuestra cordial felicitación, extensiva a sus respectivas familias, ambas muy estimadas, emprendieron su viaje de bodas en el que se proponen recorrer la Costa Brava, Castilla, Aragón y varias capitales nortenas.

CUATRO guapas muchachas dominan la ciudad; no pueden ser más que...
LAS CHICAS de la CRUZ ROJA

Teatro Argentino
Instalado en el Real de la Feria

Siempre triunfa en todos sus programas
HOY presenta su TERCER programa de EXITO
FUNCION CONTINUA desde las SEIS de la tarde
ULTIMO PASE 11 NOCHE A. MAYORES 18 AÑOS

¡UN DERROCHE DE JUVENTUD! en...
LAS CHICAS de la CRUZ ROJA

¡YA LLEGAN!...
LAS CHICAS de la CRUZ ROJA

¡ATENCIÓN!

MUY PRONTO, ESTRENO del más espectacular y realista film del Oeste

GRANDIOSA EN SU FONDO... TENSA EN SU ESTILO... Sensacionalmente espectacular...

¡Una película del Oeste como usted no vió jamás ni jamás podrá olvidar!

LANCASTER * DOUGLASS
en la producción de Hal Wallis



ACCION, AVENTURA, GRAN ESTILO DE IMAGENES TENSAS, COMO EL ESPECTADOR NO VIÓ JAMÁS NI JAMÁS PODRÁ OLVIDAR (MAYORES)

¡CUIDADO!...
Las más bellas mujeres se lanzan al asalto de la capital
LAS CHICAS de la CRUZ ROJA

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

ALHAMBRA Desde las 5 (T. menores)
1.—¡Sensacional EXITO! ¡Un maravilloso idilio en la romántica Viena!
LA CIUDAD de MIS SUEÑOS
En Agfácolor. Con Adrian Hoven y Erika Remberg
2.—El divertido reestreno
EL HOMBRE DEL PARAGUAS BLANCO
Con José Luis Ozores y Lorella de Luca

Avenida Desde las 5 (A. mayores)
1.—GIGANTESCO EXITO del film que ha causado sensación en las cinco partes del mundo
HOMBRES Y LOBOS
Technicolor y Cinemascope
Con Silvana Mangano e Ives Montand
2.—La espectacular opereta
EL PRINCIPE ESTUDIANTE
Technicolor y Cinemascope
Edmund Purdom-Ann Blyth

Bretón Hoy, desde las 5 (Apto para todos los públicos)
Butaca, 7 pesetas
1.—Último día en pleno éxito
LA REBELION de LOS GLADIADORES
Cinemascope - Technicolor
Con Gianna M. Canale y Ettore Manni
2.—¡La más espectacular y escalofriante aventura!
GARRAS DE CODICIA
(Technicolor) John Payne y Rhonda Fleming

Diana Hoy, desde las 5 (A. mayores)
1.—ULTIMO DIA. Un espectáculo impresionante, como pocas veces se da en las películas históricas
MARÁ VETSERA
EN TECHNICOLOR
Christiane H. Wessely y Rudolf Prack
2.—El magnífico film
LA CHICA del RIO
EN TECHNICOLOR
Sofía Loren - Gerard Oury

Frontón Desde las 5 (A. mayores)
1.—GRANDIOSO EXITO de la divertidísima película
MARINEROS, NO MIREIS A LAS CHICAS
Con Abbe Lane y Maurice Arena
2.—La gigantesca epopeya del Oeste americano
EL VALLE DE LA VENGANZA
Technicolor, Burt Lancaster y Joanne Dru

Moderno Hoy, desde las 5 (Apto para todos los públicos)
1.—¡EXITO delirante! La más original de las películas cómicas. Las carcajadas se oírán hasta en la LUNA
SE HA PERDIDO UN SPUTNIK
Noel-Noel y Mischa Auer
2.—¡Excitantes aventuras!
CHACALES DEL MAR
Technicolor, Yvonne de Carlo y John Ireland

Olympia Hoy, desde las 5 (A. mayores)
1.—Último día. Un film humano, en el que un hombre y su esposa se encuentran a sí mismos
CUANDO LLEGUE LA PRIMAVERA
EN TECHNICOLOR
Con Ann Sheridan y Steve Cochran
2.—El simpático film
MUCHACHAS DE AZUL
Cinemascope - Technicolor
A. Gade y F. Fernán Gómez

Rialto Desde las 5 (A. mayores)
1.—CLAMOROSO EXITO de la película más simpática del año
CAMAROTE DE LUJO
EN TECHNICOLOR
Con Antonio Casal y María Mahor
2.—El sensacional film
MARTIN EL GAUCHO
EN TECHNICOLOR
Con Rory Calhoun y Gene Tierney

¡HOY! SALA DE FIESTAS con su terraza jardín
BOITE con PICK-UP
(Precios reducidos)
Especialidad en banquetes y bodas

ANUNCIOS FINANCIEROS

LANZ IBERICA,

S. A.

FABRICA DE TRACTORES

CAPITAL: 150.000.000 de Ptas.

SUSCRIPCION PUBLICA

de 75.000 Bonos de Tesorería de 1.000 pesetas nominales cada uno

TIPO DE EMISION:

A la par, libre de gastos para el suscriptor.

INTERES: 6'95 por 100 anual, con impuestos a cargo del tenedor...

RENTA LIQUIDA: Llega al 6'50 por 100 anual, habida cuenta de las concesiones especiales más adelante especificadas.

AMORTIZACION: En efectivo en el plazo de quince años reservándose la Sociedad el derecho de anticiparla...

CONCESIONES ESPECIALES

1.º Transcurridos cinco años de esta emisión, o sea, el primero de junio de 1964, se pagará a los tenedores de estos bonos una prima de 7 por 100 libre de gastos.

2.º Pasados diez años de la emisión, o sea, el primero de junio de 1969, se pagará otra prima de 7 por 100 libre de gastos.

3.º A los quince años de la emisión, o sea, el primero de junio de 1974, se reembolsarán, a la par, todos los bonos que no hayan sido recogidos anteriormente...

Las primas mencionadas anteriormente serán satisfechas contra presentación de los cupones especiales A, B, C, que llevarán unidos, los bonos.

Se solicitará la admisión de estos bonos en la cotización oficial de la Bolsa de Madrid, Barcelona y Bilbao, y su inclusión por la Dirección General de Seguros en la lista de valores idóneos para las reservas obligatorias de las Compañías de Seguros y Capitalización...

Esta emisión ha sido tomada en firme y asegurada por las entidades bancarias siguientes:

- Banco de Santander, Banco Central, Banco Pastor, Banco de Valencia, Banco Agrícola de Aragón, Banco de Seguros y Cajas, Crédito y Depósitos de Barcelona.

Esta suscripción quedará abierta el día

8 de junio de 1959

LA SEÑORITA

Matilde Maeztu Guerra

FALLECIO EN EL DIA DE AYER,

confortada con los S. S. y la B. A. de Su Santidad

R. I. P.

Sus resignadas hermanas, doña Eugenia y doña Joaquina (Maestras nacionales); tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma...

Logroño, 3 de junio de 1959.

IGLESIA PARROQUIAL.—Corazón de María. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM. — MAÑANA, JUEVES, a las DIEZ. CASA MORTUORIA.—Caminó Madre de Dios, 2.

Padovan, vencedor en la 17 etapa y Anquetil primero, en el «Giro»

Magnífica actuación de los españoles en el «Dauphine», donde Segú ganó la primera etapa y Salvador la segunda. Bahamontes vence en Antequera, y Suárez, con su equipo, irá a la Vuelta a Suiza

GENOVA, 2.—Arrigo Padovan, de Italia, ha triunfado en la decimoseptima etapa de la Vuelta Ciclista a Italia...

En el puesto número 37, ex aequo, con otros muchos corredores, se clasificaron los españoles Miguel Poblet y Miguel Chacón...

CLASIFICACION GENERAL La clasificación general, tras esta etapa, se establece de la siguiente forma:

- 1.—Anquetil (Francia), 77-46-24. 2.—Van Looy (Bélgica), 77-49-01. 3.—Gaul (Luxemburgo), 77-49-12. 4.—Ronchini (Italia), 77-49-37. 5.—Massignan (Italia), 77-50-25. 6.—Miguel Poblet (España), 77-50-32. 7.—Boni (Italia), 77-51-31. 8.—Zamboni (Italia), 77-52-24. 9.—Carlesi (Italia), 77-53-08. 10.—Couvreur (Bélgica), 77-53-10. 11.—Chacón (España), 79-53-29.

Mañana en la Vuelta 93 corredores. Oreste Magni, de Italia, no se presentó en la salida esta mañana en San Pellegrino...

DETALLES DE LA ETAPA Los 94 corredores que tomaron la salida a las diez y media de la mañana parecían no tener muchas ganas de iniciar la lucha...

En el descenso hasta Génova, un grupo de unos veinte corredores logró alrededor de un minuto de ventaja sobre los restantes...

LOS ESPAÑOLES EN EL «DAUPHINE» AVIGNON (Francia), 2.— Los participantes españoles en la prueba ciclista «Dauphine Libre» han obtenido hoy, al igual que ayer, un gran éxito...

- 1.—Salvador (Francia), 5-03-13. 2.—Campillo (España), id. 3.—Anglade (Francia), id. 4.—Pacheco (España), id. 5.—Bergaud (Francia), 5-06-03. 6.—Quehille (Francia), 5-07-16. 7.—Huot (Francia), 5-07-18. 8.—Bertrán (España), id. 9.—Riviere (Francia), id. 10.—Vindevogel (Bélgica), id.

CLASIFICACION GENERAL La clasificación general, después de esta etapa, queda establecida así:

- 1.—Anglade (Francia), 10-00-12 (12 puntos). 2.—Campillo (España) ídem (15 puntos). 3.—Segú (España), 10-03-04. 4.—Mastrotto (Francia), id. 5.—Rohrbach (Bélgica), 10-03-42. 6.—Vindevogel (Bélgica), 10-04-17.

España venció por equipos en la etapa de hoy, con 15-13-44, seguido por Grenoble, con 15-13-44, y Alemania, 15-22-24.

La general por equipos: 1.—Grenoble, 30-03-23. 2.—España, 30-04-11.

El español Segú, que venció ayer en la primera etapa, no pudo conservar su puesto en la general frente a la coalición de figuras ciclistas.

El nuevo líder es también casi español, ya que es hijo de padre español, aunque nacido en Orán.

Mañana los corredores cubrirán la tercera etapa, desde Avignon a Gap, con 208 kilómetros de recorrido...

BAHAMONTES, VENCEDOR EN ANTEQUERA ANTEQUERA (Málaga), 2.— Bahamontes ha ganado la carrera Antequera-Cabra y regreso, de 180 kilómetros, organizada con motivo de las ferias.

La clasificación de los primeros fue la siguiente:

- 1.—Bahamontes, 4-53-45. 2.—San Emeterio, 4-56-35. 3.—A. Gómez del Moral, en 4-57-35.

EL «LICOR 43», CON SUAREZ, A LA VUELTA A SUIZA MURCIA, 2.—El próximo lunes marchará a Zurich, vía Francia, el equipo ciclista «Licor 43», que va a tomar parte en la Vuelta a Suiza...

Arbitros para el domingo MADRID, 2.—Arbitros designados para dirigir los partidos del próximo domingo, día siete: Copa de S. E. el Generalísimo (semifinales).—Real Madrid - C. F. Barcelona, Ortiz Mendivil, y Granada-Valencia, Zariquiegui.

Promoción a Segunda División.—A. D. Rayo Vallecano-Turista S. C., Castilla; Deportivo Alavés-Arenas S. D., Pineda; Hércules C. F.-C. D. Mes-talla, Martín Álvarez, y C. D. Badajoz-Jerez C. D., Pascual. —(AIFII).

La final de Stuttgart: 120.00 habitantes (Reims) contra dos millones (Madrid)

Declaraciones exclusivas a la revista «SP» de los preparadores del Stade y del Real Madrid

LOS JUGADORES MAS PELIGROSOS DEL CONTRARIO: PARA BATTEAUX, PUSKAS Y MICHE; PARA CARNIGLIA, PIANTONI.—AMBOS COINCIDEN: «EL PUBLICO DE STUTTGART SE INCLINARA AL LADO DEL EQUIPO QUE REALICE MEJOR JUEGO»

En su último número, la revista «SP» dedica varias páginas a recoger las declaraciones exclusivas que le han hecho los preparadores del Stade y del Real Madrid ante la final de la IV Copa de Europa...

Por el interés y la actualidad que la información ofrece, a continuación resumimos el contenido esencial de ambas entrevistas:

Albert Batteaux, desde hace nueve años preparador del Reims, cuando fué preguntado sobre quién iba a ganar la IV Copa de Europa, respondió:

«No se puede decir. El Real es un equipo más fuerte que el Reims», pero poco más tarde añadía, al referirse a las posibilidades de su equipo en la final: «Yo confío, esto es todo. El Reims es uno de los mejores equipos de Francia... Si los míos se sienten seguros y con ánimos, siento decir, porque usted es española, que el Reims ganará».

Y aún al final de la entrevista se diría: «Adiós, señor Batteaux... y que gane el mejor. —Sea sincera, cuando ha dicho eso estaba pensando en el Real».

«Si... —Bueno, no se preocupe; yo también he pensado en el Reims».

Carniglia, al referirse a este punto, ha dicho a los redactores de «SP»: «En el papel, hablando con lógica, que en fútbol no existe, el Madrid sale al campo como favorito. Para mí esto nos perjudica, porque se sale con mayor responsabilidad, ya que se nos exige más, y el contrario, por su parte, se cree».

En lo que ambos preparadores coinciden es en la posible actitud del público de Stuttgart: los espectadores se inclinarán «hacia el lado del equipo que juegue mejor. El público alemán es bastante bueno e imparcial. Es como una balanza, y estoy seguro que apoyará al equipo que realice juego de mayor calidad».

«Cuando el público es verdaderamente imparcial, como yo creo que sucederá en Stuttgart, su influencia no tiene peso en el encuentro. Nosotros esperamos conquistar en Alemania a los espectadores con un juego mejor», fueron las palabras de Carniglia.

Para Batteaux, el jugador-vedetta del Stade es Jonquet, el capitán, si bien aclaró: «En el Reims no tenemos estrellas, como por ejemplo ustedes tienen a Di Stéfano. Ustedes pueden pagar a jugadores formidables... nosotros somos más pobres. Mire, Reims sólo tiene 120.000 habitantes, y Madrid creo que ya ha llegado a los dos millones».

Luego, al referirse a los para él más peligrosos hombres del Real Madrid, Batteaux dijo a «SP»: «Todos, pero concretando Puskas y ese jovencito... Miche».

Carniglia no dudó cuando se le preguntó por el jugador más temible del Stade: Piantoni.

Cuenta el preparador del Reims que unos 4.000 franceses se desplazarán a Stuttgart, pe-

ra a ser un día de trabajo, para apoyar a los suyos, y Carniglia amplía esta información diciendo: «Los franceses van a alentar al Stade con cartas y telegramas con un texto común: «Allez Reims». Todos los días, mientras estén allí, les llegarán varios millares».

Estas y otras muchas cosas dicen a «SP» Albert Batteaux y Luis A. Carniglia, los preparadores de los dos equipos que hoy, día 3 de junio, jugarán la final de la IV Copa de Europa.

EQUIPOS CASI SEGUROS STUTTGART, 2.— El Real Madrid y el Stade de Reims han anunciado hoy las alineaciones que presentarán cuando se enfrenten mañana en la final de la Copa de Europa, y que dará principio a las seis de la tarde.

El Reims formará con su conjunto más potente, en el que figuran seis internacionales. El Madrid, por el contrario, tendrá que prescindir de su defensa Lesmes, que está lesionado, y le sustituye Marquitos. También es probable la ausencia del gran interior Puskas, lesionado el jueves en el partido de Sevilla. Puskas declaró ayer que se encuentra bien y que cree estar en condiciones de jugar, pero los directivos manifestaron que la lesión le produce aún molestias y que se tomará una decisión sobre su alineación poco antes de comenzar el partido.

Si Puskas no se halla en condiciones, saldrá Rial. El Reims anuncia que su extremo Bernard no puede jugar y le sustituye Lamartine, que en general es considerado el más veloz de los dos. Por tanto, las alineaciones serán:

Real Madrid: Domínguez; Miche, Marquitos, Santisteban; Santamaría, Zarraga; Kopa, Mateos, Di Stéfano, Rial, Puskas y Gento.

Stade de Reims: Clonng; Rodzik, Giraud, Penverne; Jonquet, Leblod; Lamartine, Bliard, Fontaine, Piantoni y Vicent.

El árbitro será el alemán Albert Dusch.—(AIFII).

Peña Motorista Riojana

EXITO DE LA EXCURSION DEL PASADO DOMINGO

El pasado domingo, como estaba anunciado, celebró la Peña Motorista Riojana su excursión a Haro, por cierto con gran animación de participantes, ya que antes de la salida pudimos contar más de cincuenta motos aparcadas, todas con el «completo». En perfecta caravana, y con el orden que ya es característico en la Peña, se llegó a dicha ciudad, haciendo un bonito desfile, que fué contemplado con sorpresa y simpatía por ininidad de harense y forasteros, dado que Haro estaba en fiestas.

Después de pasar un agradable rato, ya que la ciudad estaba animadísima, se efectuó el regreso a la capital, siendo bastante los motoristas que decidieron quedarse a pasar el día en dicha ciudad.

La sorpresa que la Peña tenía reservada para sus asociados consistió en sortear tres obsequios por valor de 900 pesetas, lo que produjo la mayor animación y no digamos el júbilo de los tres favorecidos.

Exactamente...



ha puesto EL DEDO EN LA LLAGA

como popularmente se dice. Acortar e encontrar el punto exacto y conveniente entre una máquina insuficiente o superflua, ha sido el secreto del triunfo de la lavadora BRU.

Robusta, completísima, con todos los refinamientos de comodidad y eficacia y al propio tiempo a un precio tan asequible... nadie puede resistirse a su adquisición. Véala pues y verá, como le convenga.

Exposición y ventas INDUSTRIAS ELECTRICAS SAENZ

La Casa que garantiza todo lo que vende

PIDA SANDARU REFRESCO NATURAL UN NARANJA UN LIMON

Comic strip panels with dialogue: '¿ACABO DE PINTAR MI AUTO?', '¿QUÉ COLOR?', '¡EL LADO DERECHO ROJO Y EL IZQUIERDO VIOLETA!', 'Punto Blanco CALCETIN IRROMPIBLE', '¡QUE RARO!', 'PARECE RARO, PERO EN CASO DE QUE SUFRÁ UN ACCIDENTE...', 'LOS TESTIGOS SE NONERAN LOCOS CON CONTRADICCIONES!'

El tiempo es francamente bueno para el campo. Las cebadas, que en algunos lugares han empezado a cambiar de color, están granando muy bien. Si siguen días como el de ayer, los tresones --que se pagan al labrador a 650-- abundarían más en el mercado, y las cerezas, que ya empiezan a colorear, se pondrían a punto para desprenderlas del árbol. Pero conste que no es conveniente las altas temperaturas.

Por lo que toca al trigo, si continúa el astro como los días pasados, con cierto, sin tormentas ni pedriscos, en la Rioja Baja se dará una cosecha "record" y en el resto de la provincia será buena, mejor que la del año pasado.

Por lo que a las patatas se refiere, hay promesa de una gran recolección, y en su vista, la Feculera de Santo Domingo ha suspendido la contratación que venía haciendo a 130 pesetas kilo.

Del vino debemos decir que continúa en el mismo estado. En la Rioja Alavesa parece, según leemos, que se han animado algo las ventas y van los precios por 100 pesetas la cántara (16 litros). La Superioridad, según nuestras noticias, estudia el modo de mejorar el mercado. De exportaciones no se habla nada.

Continúan llegando abonos nitrogenados. Es posible que esta semana comiencen a recibirse en nuestra provincia algunas partidas de los cuarenta vagones de nitrato amónico que tiene asignados. En el puerto de Zorroza han sido descargadas 4.700 toneladas de fosfatos procedentes de Bona.

La noticia de la semana ha sido la inauguración en Madrid de la Feria del Campo. Visitándola cabe apreciar el progreso de la agricultura española y de las industrias derivadas de ella y también el de la ganadería, así como el de la producción de maquinaria agrícola, y es de notar que al pabellón de los Estados Unidos de Norteamérica han llegado muchos pollos congelados.

Nada más nos toca señalar hoy.

Del campo y el ganadero

SERVICIO PROVINCIAL DE GANADERIA «Mejoremos la producción de lana»

(Conclusión) En el vellón, el ganadero deberá tener presente, en su labor de selección, los siguientes caracteres:

- 1) **Peso del vellón:** En igualdad de condiciones de un rebaño, generalmente, el rendimiento en lana limpia es proporcional al peso bruto del vellón. Por tanto, es de gran interés para el ganadero que inmediatamente después de esquila cada res proceda a pesar el vellón, para posteriormente ir seleccionando aquellos animales que produzcan los vellones de mayor peso.
 - 2) **Extensión del vellón:** Es señal de baja aptitud en producción lanera aquellos animales cuyos vellones cubren solamente parte limitada del cuerpo animal. Se elegirán las reses de vellón más extenso.
 - 3) **Forma:** Los animales productores de lana poseen los vellones cerrados.
 - 4) **Coloración:** Deberán seleccionarse los vellones completamente blancos y sin matiz alguno.
 - 5) **Suavidad:** Se desecharán en la selección todos los sujetos con producción de suavidad excesiva, por ser signo de baja densidad y causa de disminución en los rendimientos de lana limpia.
- En la mecha, los caracteres óptimos en la selección son:
- Forma:** Se seleccionarán los animales de mecha rectangular.
- Ondulación:** Es éste un carácter muy apreciado por la industria textil. Cuanto mayor sea el número de ondulaciones, mejor calidad tendrá la lana.
- Longitud:** Las mayores longitudes de la mecha es signo favorable en la producción total de lana.

Página número 274 TODOS LOS MIERCOLES

JEFATURA AGRONÓMICA DE LOGROÑO Ayuda técnica gratuita sobre abonado

La Dirección General de Agricultura, en armonía con la política que el Departamento viene desarrollando para el aumento de la productividad en el campo, ha organizado en las Jefaturas Agronómicas Provinciales, un servicio de ayuda técnica gratuita que estará a disposición de los agricultores que deseen conocer las fórmulas de abonado más adecuadas para los distintos cultivos establecidos en sus fincas.

La Jefatura Agronómica de esta provincia, al poner en conocimiento de los agricultores el establecimiento de esta asistencia técnica, hace saber a los mismos que en las oficinas de la misma (calle General Franco, 12), se les facilitarán informes sobre la prestación de este servicio, así como impresos con instrucciones para toma de muestras de tierra y datos sobre la finca. Una vez tomadas las muestras de tierras y cumplimentados los impresos, los agricultores deberán entregar unas y otros a la Jefatura Agronómica, la cual, teniendo en cuenta además las características agronómicas de la comarca, les enviará, sin desembolso alguno por su parte, unas normas para el abonado más conveniente de su finca. Logroño, 30 de mayo de 1959. El Ingeniero Jefe

GANADERO: EMPLEA WOOL Y LO ADOPTARAS



Es el mejor producto para marcar la ganadería lanar DEPOSITO PARA LOGROÑO, ALAVA Y NAVARRA

En Logroño: Marqués de la Ensenada, 4, Tf. 16-89.

Ferias y mercados

VITORIA.—Mercado sin importancia, en el que rigieron los precios siguientes:

Crias de porcino de dos meses, entre 450 y 600 pesetas cada una; primales, de 1.200 a 1.800; de engorde, entre 23 y 24 pesetas kilo en vivo; cebado, a 24 y 25.

La pareja de bueyes de trabajo, entre 27 y 39.000 pesetas; la de novillos, de 24.000 a 27.000. El cebón, de 42 a 46 pesetas el kilo en canal; la ternera, de 56 a 62.

El equino mayor, de 15 a 20 pesetas kilo en canal; el menor, de 28 a 33.

Los corderos, de 30 a 32 pesetas kilo en vivo.

SALAMANCA.—La feria de mayo celebrada en Ciudad Rodrigo los días 26 y 27, muy concurrida, especialmente de ganado vacuno del que se calcula hubo más de tres mil cabezas.

Los precios, en aumento, fueron: Carnes para abasto: ternera, a 27 y 28 pesetas; novillos, 26 y 27; vacas, 19 y 20, todos kilo en vivo.

Parejas de bueyes de labor, superiores, a 26.000 y 29.000 pesetas, y más inferiores, 24.000 pesetas; parejas de vacas, buenas, 22.000; otras más inferiores, 20.000.

Cerdos, al destete, a 300 pesetas; cerdos para ceba, a 28 pesetas kilo.

Yeguas de vientre, de 7.000 a 8.000 pesetas; caballos, de 6 a 7.000; burras, de 2.500 pesetas a 3.000; burros cerrados, a 2.000 pesetas. Corderos, a 27 pesetas kilo en vivo.

MEDINA DEL CAMPO.—El mercado, muy animado, en el que las cotizaciones fueron:

Ovejas de desecho, se cotizaban desde 300 a 325; carneros semetales, hasta 1.600; corderos castellanos, grandes y gordos, de 550 a 700 unidad; corderas, 750 y 800; ovejas emparejadas, estuvieron poco solicitadas; corderos churros, de 450 a 525.

La cotización a peso fue: Corderos churros, de 20 a 21 pesetas, y los castellanos, de 22 a 22'50; ovejas viejas destinadas para matadero, de 16 a 17 pesetas, todo kilo vivo.

Los cerdos blancos de siete semanas, de 400 a 525 pesetas; otros de igual tiempo, pero más inferiores, desde 375 a 425, y los de seis meses, de 850 a 1.100. A peso se cotizaron, los grandes, de 25 a 26 pesetas kilo en vivo, y en canal, de 34 a 35 el kilo.

Las vacas para matadero, a canal, 42 y 43 pesetas kilo; novillos buenos, de 48 a 49 am-bos el kilo en canal.

Los caballos destinados para matadero se cotizaron de 2.600 a 2.500 y a peso de 10 a 11 pesetas el kilo.

SOLARES (Santander).—La feria estuvo abarrotada de ganado, efectuándose 1.239 transacciones. Los precios acusaron baja, hasta el punto que una vaca por la que se pedía 23.000 pesetas se vendió en 18.000, y otra que en la mañana daban 16.000 pesetas se cedió por la tarde en 11.000.

De 10.000 a 15.000 pesetas se vendieron 322 vacas, de las cuales 143 pasaron de las 13.000 pts. de 16.000 a 20.000 pts. Se despacharon unas 35, de las cuales pasaron 8 de las 22.000 pts. La recría sostuvo los precios.

—Un vaquero de la Rioja decía, refiriéndose al negocio en dicha región:

“Ya no se puede tener vaquerías. Un camión de alfalfa vale en seguida las doce mil pesetas, y la leche tiene poca salida. En todos los pueblos de Logroño encuentran leche concentrada y en polvo. Hay que venirse para acá”.

Sabe Vd. que...

...En relación a 1938, la producción de zumos de frutas ha aumentado un 510 %, la de carnes en conserva un 213 %, y el de frutas y verduras en conserva alrededor de un 79 %.

...quince hombres de la misión francesa de Groenlandia han vivido trece meses en perfectas condiciones físicas a base de conservas sin probar un alimento fresco? El único origen de vitamina C estaba constituido por las conservas de frutas y verduras. Sin embargo, el escorbuto no apareció.

El zumo de tomate

CONTIENE GRAN RIQUEZA VITAMINICA

El valor del tomate para la salud se debe, principalmente, a su contenido de vitaminas. Se trata, sobre todo, de la vitamina C, llamada también ácido ascórbico, y de la betacarotina, un colorante rojo oscuro que representa una etapa preliminar de la vitamina A. Su color característico no lo debe el tomate a esta carotina, sino más bien a un colorante afín, la licopina, la cual, probablemente, puede transformarse en carotina, y a través de ésta en vitamina A.

Con una elaboración adecuada —las vitaminas son sumamente sensibles—, el zumo de tomate alemán contiene, generalmente, más de 20 miligramos de vitamina C por 100 centímetros cúbicos. El contenido mínimo es de 15 miligramos. El contenido de betacarotina oscila entre 0'45 y 0'75 miligramos. El contenido de vitamina C del zumo de tomate alemán iguala, por tanto, los mejores zumos americanos y franceses. Lo mismo se puede decir del contenido en materias minerales, que alcanza entre 0'6 y 1'3 gramos por 100 centímetros cúbicos.

El tomate contiene además ácidos, sobre todo el ácido cítrico, pero también azúcar. El contenido de ácidos del zumo de tomate alemán es de 0'35 gramos por 100 cm. cúbicos, más o menos el mismo que en zumos de tomate de otros países; sólo el tomate francés suministra un zumo con 0'44 gramos. En cuanto al azúcar, los zumos alemanes quedan, naturalmente, un poco inferiores a los de América, Francia e Italia; pero se igualan casi a los de la tierra del sol, España. El contenido de azúcar de una planta depende no sólo de la clase, sino principalmente del sol. Las hojas, la "fábrica de azúcar de la planta", pueden producir azúcar sólo en proporción con la radiación solar. En cuanto al sabor, apenas hay una diferencia entre el zumo de tomate alemán y el de otros países. Siempre se añade un poco de sal al zumo de tomate, lo cual mejora el sabor total, y así suprime también el efecto insignificante en sí del

...en la ciudad canadiense de Saskatchewan, en el lago Kingsnowe, se ha pescado una trucha de 23 kilos?

...El supermercado expostivo

...El profesor León Ramón, ha declarado en la Academia de Ciencias que acaba de descubrir una nueva vacuna, de eficacia comprobada, contra la fiebre aftosa? Este nuevo medicamento se debe al doctor León Delphy, y es una versión notablemente mejorada de la vacuna antiaftosa descubierta en 1924 por el profesor Ramón.

...en Lugo, una cerda, de raza gallega, ha tenido en su primer parto veinte crías, todas ellas de un tamaño verdaderamente extraordinario? De los veinte cerditos viven actualmente 13, cinco son criados con biberón y el resto maman de la madre.

RIEGOS BOMBAS «KLEIN-EMICA»

Instalaciones por aspersión EMICA - Montalbán.

Grupos moto - bomba accionados por motores eléctricos, a gasolina o diesel

Bombas especiales para accionamiento por tractor.

EL MATERIAL INDUSTRIAL, C.A.-EMICA

BARCELONA. - BILBAO. - GIJÓN. - MADRID. - SAN SEBASTIAN. - SANTANDER. - SEVILLA. - VALENCIA y ZARAGOZA.

REPRESENTANTE EN LOGROÑO: **FERNANDEZ ILLERA HNOS.**

General Franco, 34. --- Teléfono 50-91.



BOTAS DE RIEGO

Media caña, 45 pesetas
Caña alta, 63 pesetas

ZAPATERIA OCHOA
SAGASTA, 25

Fichero del Labrador

- ABONOS**
- DE MIGUEL HERMANOS, S. E. Calvo Sotelo, 9. Teléfono 1767.
- FABRICAS DE HARINAS**
- HARINAS AZOFRA, Carretera Sorla. Teléfono 1888.
- HARINAS INIGO, S. A., Gonzalo Berceo. Tlfos. 1943 y 2901
- HARINERA SARASA, Carretera Mendavia, Tlf. 3350.
- “LA ISLA” Hijos de Pablo Martínez, S. E. Telf. 1145.
- FERRETERIAS**
- E. LOPEZ ROMERO, S. L., Villanueva, 6, Tlfos. 1854 y 1107.
- IDARRETA Y MURUGARREN, Dres. Castroviejo, 7, Tlf. 3118.
- LA INGLESA, Claudio Gil Calvo. Mola, 90. Teléfono 1159.
- FERRETERIA AGRICOLA Marrodán y Rezola, S. A.
- INSECTICIDAS**
- ELMACENES AGRICOLAS, Portugal, 42. Teléfono 1045.
- AGRICOLA ENOLOGICA de la RIOJA, D. Victoria, 44. T. 2037
- DROGUERIA AGRICOLA RIOJANA, Sáenz de Cabezón, D. de la Victoria, 6. Tlf. 1835.
- VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L. Laboratorio Enológico particular. Avda de Navarra, 5. Teléfono 1749.
- JEFATURA AGRONÓMICA LAS CLOROSIS DE LOS FRUTALES (II)**
- De las clorosis en los frutales de que hablamos en la nota anterior, las más graves son las vióticas y las carenciales. Las primeras, provocadas por virus son aún mal conocidas y aunque, además de la amarillez de las hojas, provocan otros síntomas, variables con las especies, su diagnóstico es difícil.
- Así además de las formas en "mosaico" de las hojas, es decir líneas o manchas claras bien delimitadas que resaltan sobre el color verde de las mismas, se observan en el peral frutos deformes con manchas, en la pulpa, paradas de estructura granulosa. En el manzano ramas aplastadas con madera blanda, sin rigidez y corteza rugosa. En el cerezo brotes achaparrados, hojas gruesas coriáceas y bordes con dientes profundos y en el melocotonero hojas en roseta o arrolladas.
- En el estado actual de conocimientos no es posible combatirlos; los métodos de lucha no son más que preventivos y el único práctico consiste en seleccionar en vivero los plantones sanos destruyendo los afectados.
- LABORATORIOS Particulares**
- ENOLOGICO MAISO.** Víctor Pradera, 7. Teléfono 3454.
- GESTORIAS**
- PEREZ CALVO,** Muro de la Mata, 11, Entlo. Dcha. Tf. 1503.
- MAQUINARIA AGRICOLA**
- E. LOPEZ ROMERO, S. L.,** Villanueva, 6. Tlfos. 1854 y 1107.
- HJO DE JESUS CORTES,** Clorieta Dr. Zubia, 5. Telf. 1155.
- MARRODAN Y REZOLA, S. A.** Maquinaria para Cooperativas M. MARTINEZ, Siervas de Jesús, Teléfono 1851.
- E. MURUA,** Agencia de M. ca. Arellano y Cia., S. A. Calvo Sotelo, 31. Teléfono 3465.
- MOLINOS DE PIENSOS**
- LUIS GLEZ. SARASA LARROS,** Ctra. Mendavia, Telf. 1914.
- SEMILLAS**
- SEMILLAS LEOPOLDO,** Concesionario, V. Rey, 6. Tlf. 2477
- VARIOS**
- LUBRIFICANTES** para tractores. Celso Rubio, V. Rey, 11.
- LUBRIFICANTES** para tractores y motores. Casa Gopegui, Duquesa de la Victoria, 34.

TRACTORES

Dos Fordson-Major gas-oil, 40 H.P. Turner 40 H.P. Farmall Super A 17 H.P., como nuevo, Farmall C. U. de 12 H.P. Fordson-Major de petróleo, Deering 35 H.P., petróleo. Remolques y cosechadoras, Trilladoras números 0, 1, 95 y número 2

FELIX SERRANO.- (Haro)

Fin de semana en San Javier

El príncipe don Juan Carlos, en la Academia General del Aire

El ilustre periodista don Carlos Sentis, corresponsal de "ABC" en París, se ha desplazado desde la capital francesa a la Academia General del Aire de San Javier para convivir durante un fin de semana con los oficiales caballeros alumnos de esa Academia, en la cual cursa sus estudios S. A. R. don Juan Carlos de Borbón.

Fruto de esa convivencia es el presente reportaje, cuyo texto nos ha sido facilitado por la Agencia Efe.

Para llegar al Mar Menor hay que cruzar, poco después de dejar la huerta murciana—sin ningún género de dudas, la mejor de Europa— una región especialmente árida y esteparia. Por la carretera seca y a través de algún escuálido almenadro aparece casi de improviso al viajero una de las mayores curiosidades geográficas de nuestra piel de toro: un mar interior de más de cuarenta kilómetros cuadrados. Un mar sin olas y apenas rizado. Un mar muy salado, aunque sus aguas no lleguen, porque no están del todo cerradas, a la densidad del Mar Muerto. Con mucho menos sol, este insólito mar recordaría al zúdersee. Como el mar interior de Holanda, el Mar Menor

aparece tan plano como sus llanas riberas. Y como en los Países Bajos, el paisaje del Mar Menor abarca más cielo que tierra. Quien pintara el Mar Menor—demasiada luz, falta de polícromía— se vería obligado a destinar, como en los cuadros de la escuela flamenca, las dos terceras partes de la tela a cielo y sólo lo restante a tierra o mar.

"Mar Menor, cielo mayor", me decía como un estribillo mientras recorría las instalaciones de la Academia General del Aire de San Javier. Lo que fué previamente una base de la Marina, se destinó hace años a forjar los hombres del Ejército del Aire. ¡Afortunado, insustituible emplazamiento!

Y que no se diga que no he tenido tiempo para comprobarlo! Con el aire deportivo y sin afectación que parece propio de todos los aviadores, el director de la Escuela, coronel Julio Salvador—uno de los de la escuadrilla de Morato—, convirtió en un prolongado fin de semana lo que en principio debía ser una visita de unas horas. Durante tres días me he despertado a los toques de corneta reviviendo por instantes la experiencia militar y guerrera que tantísimos palmarcos españoles conocemos.

El sol había entrado en la habitación antes que las cortinas y un cielo alísimos, tocado con alguna nube blanquecina, esperaba a los aviadores.



Formados sobre el cemento de las pistas, en la zona de vuelo, los motores por la mañana iniciaban sus primeros chasquidos—que parecen estornudos— con que se despierezan los aviones. Entre los alumnos de la Escuela de San Javier destaca—más por su estatura que por su rango, que allí no se le da— el príncipe don Juan Carlos de Borbón. Con sus mapas, que emergen de esos extraños y anchos bolsillos abiertos más abajo de la rodilla del pantalón, el príncipe, de dos zancadas, se encarama a una "Mentor", cuyo caparazón de color hojalata reluce bajo el sol. Solo el color de las "Mentor", claro está, es de hojalata. Por lo demás, estas avionetas norteamericanas, con mando doble y destinadas a la enseñanza, son un prodigio técnico. A nadie extrañaría la ilusión que se refleja en la cara del príncipe de Asturias al tomar los mandos y prepararse para el despegue. Detrás de él sonríe también su profesor de vuelo, el comandante Miguel Prieto Arozamena. Así, a muy pocos metros, casi pegado a ellos, les veré en tierra a lo largo de las pistas y en el aire, porque en otro avión, gemelo del anterior, el director de Vuelo, comandante Campuzano, me "vuela" a mí. Prácticas del día: vuelo en forma-

ción. Nuestro avión es el pasivo y avanza sin excesivos virajes ni brusquedades hacia Escombreras y Cartagena. El que pilota el príncipe es el gregario y debe sostener su posición como imantada a la nuestra. Su ala izquierda debe mantenerse a escasa distancia de nuestra ala derecha. De vez en cuando, y durante largos ratos, el comandante Prieto levanta sus dos brazos al cielo—un "manos arriba" sin amenaza de pistolas— para demostrar que es únicamente el príncipe quien pilota.

¿Se acercará demasiado? La proximidad a las personas reales, que tan ferocemente se disputa en Versalles, la hubiera cedido yo muy a gusto. Unánimemente me habían dicho sus profesores—Daza, Fraile, Couceiro o Chillón— que el príncipe, como deportista completo, es un archidotado para el vuelo. Utilizando su graciosa terminología habían subrayado: "Es un "manitas" y sabe ver tierra". Lo primero quiere decir que es muy hábil en el manejo del aparato y lo segundo que no se impresiona ante la proximidad o acelerado acercamiento—en picado o en rasante— del suelo.

La madre tierra, en efecto, y por paradoja, es lo único que infunde respeto, si no miedo, cuando se vuela y, a mayor abundamiento, cuando se pilota un avión.

Uno de ellos había añadido: "Sin el plazo impuesto por el duque De la Torre, su preceptor y responsable, ya le hubiéramos "soltado" hace varias semanas. Cuarenta horas de vuelo para él eran más que suficiente, y ya lleva casi el doble".

Miéntote volar alegremente sobre el fondo de la barra del Mar Menor—la mejor playa de España porque está entre dos mares y no hay junto a ella prácticamente ni una casa ni un bañista—, lo que me han dicho los profesores se comprueba maravillosamente. De vez en cuando y previa consulta o acuerdo obtenidos por fonía de aparato a aparato, el avión del príncipe se separa de nuestra vera y, como llevado por un vertiginoso vendaval, se aleja inclinando el ala. En pocos segundos, su cabeza es un puntito casi invisible, mientras el avión inicia una serie de acrobacias como si fuera un simple papel lanzado al aire.

El comandante Campuzano me invita a hacer algunas figuras también. Si uno visita el cortijo de algún torero, fácilmente puede verse frente a un becerro. En una visita a los aviadores, puede ser difícil evitar el experimento de algún "looping" o de algún "tonel". Por dos veces me vi en vuelo invertido en el transcurso del llamado "tonel" y con todo el Mar Menor colgado como sombrero.

"Yo no he visto en ningún colegio o academia que los alumnos esperen con tanta ilusión que pase el domingo para volver a las prácticas del lunes", me dice S. A. R., tan ilusionado como otros compañeros por la tan ansiada "soltada".

Pero las "prácticas" de San Javier no son sólo de vuelo. Dentro de un apretado horario, que empieza a las seis y media de la mañana, los alféreces y los caballeros cadetes de San Javier estudian múlti-

ples disciplinas. Y al final de la jornada, el príncipe se pasa todavía dos horas en el rincón del dormitorio común, donde, junto a la mesita, hay un armario metálico, al abrir el cual se descubre una fotografía de don Juan, su augusto padre, a quien venera. Solo en vuelo, en efecto, los alumnos de San Javier pueden dejarse llevar como hojas al viento. En tierra, las clases teóricas o prácticas se suceden casi sin cesar. He visto al príncipe frente a los aparatos electrónicos contestando a su profesor Eutimio Hernández o aplicándose a una ingrata explicación sobre el paso del aceite pesado—y tan pesado!— por los tubos de un motor dibujado en la pizarra y le he visto también desfilarse con su grupo marcando el paso, que hace algunos años aprendió de manera tan impecable en la Academia General Militar de Zaragoza, mandada primero por el general Emilio Alamán y después por el señor Manuel Vicario, posteriormente fallecido.

Allí volverá, dentro de algún tiempo, para cerrar el ciclo de una carrera militar que pocos príncipes habrán seguido con tanto rigor y autenticidad. Junto a los mismos cadetes con quienes empezó, terminará la carrera con el grado de teniente. Después de los dos primeros años de la Academia General, el príncipe se separó de su promoción de Infantería, ya que no de los estudios militares. El curso anterior lo pasó en la Escuela Naval de Marín, que dirige don Manuel Aldereguia, así como el presente lo ha pasado en la Academia de Aviación de San Javier, alternando, en una y otra, con varias promociones, según las asignaturas.

Estas dos incursiones le han acabado de familiarizar con todas las fuerzas armadas españolas y le han abierto, además, horizontes exteriores. Al final del curso, de Marín pudo ir a América con el "Juan Sebastián Elcano"—"un viaje que yo no podía ni soñar", me dice casi ingenuamente el príncipe— y ahora, al acabar en San Javier, donde está incorporado al cuarto y último curso, realizará con sus profesores y condiscípulos un vuelo triangular por Italia.

Sorprende que, pese al engranaje y al ritmo de trabajo, para todos tan intenso, en la Academia General del Aire se halle ocasión para que don Juan Carlos vea a otras personas y otros medios civiles. No es ésta una de las particularidades que menos me han impresionado a lo largo de mi fin de semana en San Javier; el sábado por la tarde, le vi deambular y mezclarse con el pueblo alicantino; el domingo presencié cómo platicaba con varios patricios murcianos. Hace poco estuvo en Granada y también, desde San Javier, visitó últimamente Valencia. Cuando estaba en Zaragoza, practicaba con frecuencia visitas a otras regiones más o menos próximas o vecinas; visitó el País Vasco y varias instalaciones siderúrgicas, así como Cataluña y algunas zonas textiles. Ha visitado también fincas de explotación agrícola, y cuando tenía su centro en Ma-

rin, se proyectó igualmente por todo el Noroeste de España. Ha estado en más de treinta capitales de provincias españolas. De hecho, el príncipe conoce a media España y media España le conoce a él.

Ha convivido en plan de igualdad y en calidad de compañero con más de tres mil muchachos. Si se suman, en efecto, las distintas promociones de Zaragoza con las de Marín y San Javier, se echa de ver el número de quienes han estudiado, jugado, comido y dormido junto a S. A. R. Tiene, por ley hereditaria, una gran memoria y recuerda muchísimos nombres. Admirándose de ello, me decía un familiar: "Me temo que un día llenará el saco y le sucederá lo que a los intelectuales chinos, cuando, debido a su endiablado lenguaje, deben aprender de memoria más de diez mil signos ideográficos y viene un momento en que, por cada nuevo que adquieren, olvidan diez".

En todo caso, S. A. R. don Juan Carlos continúa animoso y progresando en su período receptivo. Terminados sus estudios militares, le tocará todavía seguir otros humanísticos en la Universidad... ¡Ejemplar educación de príncipe! ¡Insólita disciplina para los tiempos modernos, tan a menudo inclinados a la mollicie y a la comodidad! ¡Le hubiese gustado tanto nobleza a cuando tenía su centro en Ma-



Una olla de 4 litros y otra de 6 litros, las dos esmaltadas: 1.055 pesetas



- EXTRAORDINARIA LIMPIEZA
- NO DA GUSTO NI COLOR A LOS ALIMENTOS
- CONSERVA EL SABOR DE LOS MENJES
- TRIPLE DISPOSITIVO DE SEGURIDAD

COMPRE 2 POR EL PRECIO DE 1



SUPREMA

PATENTADA Y GARANTIZADA

INDUSTRIAS ELECTRICAS

SAENZ

La Casa que garantiza todo lo que vende

EL USUARIO CARGA 800 Kgs....



...Y ALIMENTA UNA FAMILIA

PRECIO VENTA PUBLICO CON CAJA

38.450 ptas

PRECIO VENTA PUBLICO SIN CAJA

36.350 ptas



GRANDES FACILIDADES DE PAGO

Trocabio "200"

Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A.

Vara de Rey, 17 Telf. 2633 Logroño

OCASION

Por fin de temporada ofrécense, salvo existencias de la última cosecha

Higos de Fraga extra a 50 pesetas c/. Pasas de uva de Málaga a 50 pesetas c/. Grano aseado, tres coronas a 110 pesetas c/. Grano 1/2 reviso, cuatro coronas, a 115 pesetas c/. Grano reviso, cinco coronas 125 pesetas c/.

Razón: Publicidad ARBEX, VITORIA

Información Regional

INSTITUTO LABORAL. — El pasado lunes se celebraron en este Centro las pruebas de ingreso. El éxito halagüeño obtenido pone de manifiesto la eficiencia pedagógica de las distintas escuelas que han preparado a los alumnos.

He aquí los nombres y notas obtenidas:

Jaicinto Crespo Carazo, Jesús Nanciarés López-Heredia y Alberto Becerra Grande, matriculados de honor; Primitivo Castro Vallejo, sobresaliente; Javier Valverde Santín, Máximo Delgado Lapiera, Juan Pastor López, Francisco Campas Gasco, Juan Davallillo Lábarga, Angel Ugarte Elias, Angel Pérez Rojas, Javier Barona Ruiz, Jesús Castillo Trincado, Jesús Amelivia Villaescusa, José Cantabrana Barrón, Fernando Pecina Bengoa y Eugenio Oteo Miranda, notables; y Julio Ruiz Garrido, Julio Angulo Alonso, Agustín Bañuelos Castro, José Panlagua Rivera, José Luis Arizaga Gil, Felipe García López, Pedro Barriocanal Rubin, José Ruiz Monge, Alberto de la Fuente Castillo y Tomás Terrazas Pérez, aprobados.

A sus maestros, padres y a los mismos alumnos, nuestra más cálida enhorabuena.

CAMPANA DE LA AMABILIDAD. — Un harene más viene a estas columnas. Es don Isidro Martínez, barman de Casa Arbejilla, Enhorabuena.

Puntuación: Carmelo, dos puntos; Del Val, uno; señora de Andrés, uno, y Martínez, un punto.

Ya es de dominio público que en las próximas fiestas de septiembre será premiado, en atención a su interés en pro del civismo, el harene amable que obtenga una puntuación más elevada.

FARMACIA DE TURNO. — Señor Aguirre, Plaza de la Paz, teléfono 181.

SACERDOTE DE TURNO. — Rvdo. señor don José Luis Olarte, Pensión Pura, teléfono número 174.

ARNEDO, 2

DEFUNCION. — El pasado día 30 a los 53 años de edad, confortado con los auxilios espirituales, falleció en esta

ciudad don Fructuoso Castillo Martínez - Loza, competente empleado de la empresa Hijos de Timoteo Ruiz, S. L.

El acto de su entierro, celebrado el día 31, al mediodía, constituyó una gran manifestación de duelo.

Reciban su apenada esposa, doña Marcela Pérez; hijos, Francisca, Julia y Angel; hermanas, Miguella, Pilar, Cecilia y Leonor, y demás familiares, así como la razón social Hijos de Timoteo Ruiz, S. L., nuestro más sentido pésame.

DIA DEL ASPIRANTE. — Con motivo de celebrarse el Día del Aspirante de Acción Católica, tuvo lugar en el Monasterio de Vico una concentración, integrada por aspirantes de Logroño y muchos pueblos de la provincia, entre ellos los de Arnedo. Con los actos religiosos alternaron las competiciones deportivas, entre ellas un gran partido de fútbol en el campo de Planarresano.

Todos los excursionistas regresaron a sus destinos muy complacidos de la estancia en nuestra ciudad.

FRENTE DE JUVENTUDES. — Esta Delegación del Frente de Juventudes, en colaboración con los señores maestros del grupo escolar, han realizado el programa que tenían señalado para la Semana de la Juventud, que culminó el día de su Santo Patrono, San Fernando.

Todos los días laborables de la semana, de once y media a doce, se han desarrollado los proyectados partidos de pelota entre las seis parejas de los grados mayores, quedando una campeona y dos subcampeonas.

Los mismos días, de cuatro a cinco, ejercicios físicos, según las tablas, realizados por cuatro escuadras.

El día de San Fernando, por la mañana, se tuvieron campeonatos de salto en altura y en longitud, carreras y tiro de barra. Por la tarde, por el señor delegado, camarada Hernández, se dió una lección modelo sobre el Santo Patrono y

la juventud, entonándose el himno del Santo. Seguidamente, los dos equipos hicieron un buen partido de fútbol en Planarresano, quedando vencedor el equipo A por 10-4.

Finalmente, el domingo 31, el equipo de Arnedo de corte de troncos se desplazó a Logroño para el concurso provincial en esta modalidad, habiéndose clasificado el tercero.

CERVERA del Río Aliama, 2

NUEVA MEJORA EN EL BARRIO DE LAS VENTAS. — El pasado domingo 31 de mayo tuvo lugar en el templo parroquial, con asistencia de todo el vecindario, la solemne bendición hecha por el señor párroco de una imagen de San Antonio de Padua, fallada en Zaragoza por el escultor don Enrique Pueyo y donada a la Parroquia por doña Alejandra Navarro de Bottari, devotísima del Santo.

Celebrada la santa misa, cantada por las jóvenes de la Parroquia, se procedió a descubrir por el señor alcalde pedáneo, don Pascual González, una placa dedicando a San Pedro Apóstol, titular de la Parroquia, una calle que recientemente se ha cementado desde la carretera general hasta el templo parroquial, facilitando enormemente a los feligreses el acceso a su Parroquia, sobre todo en los días de lluvia, en que se hacía casi intransitable. La alegría y satisfacción del vecindario por esta obra recientemente llevada a cabo se manifestó al correr la cortina que ocultaba dicha placa, tributando a su alcalde una gran salva de aplausos.

Tanto en la misa como en el acto de descubrir la placa, el señor párroco, don Pedro Sáez de Guizola, se dirigió a sus feligreses, felicitándoles y animándoles a no cesar en la gran obra emprendida de embellecer el barrio y a continuar la unión de todos, pues gracias a la cooperación y esfuerzo de todos y cada uno de los vecindarios se ha conseguido llevar

adelante obras tan importantes como las realizadas en la Parroquia, cementerio, Casa Parroquial y la que hoy estaban celebrando. Todos aplaudieron y felicitaron efusivamente a su párroco por la labor apostólica que desarrolla en este barrio de Las Ventas de Cervera.

NAJERA, 1.

RELIGIOSAS. — El pasado jueves, festividad del Corpus Christi, se celebraron diversos actos religiosos, todos ellos con la máxima brillantez y numerosa concurrencia de fieles; y a la misa mayor de la Parroquia de la Santa Cruz asistió una gran muchedumbre, con el Ayuntamiento y autoridades locales, celebrándose a continuación la procesión eucarística, adornándose al Santísimo Sacramento en los diversos altares que se hallaban instalados a lo largo del recorrido. Durante todo el día, en la Parroquia permaneció expuesto el Santísimo, siendo constante el desfile de najerinos por su adoración.

Ayer, domingo, con la celebración de la Octava del Corpus en la Parroquia, volvieron a tener lugar otros actos, entre los que destacó la procesión eucarística de la tarde.

Con el mes de mayo se dió fin en nuestras iglesias a los ejercicios de las flores a María.

MERCADO SEMANAL. — Por la festividad del jueves, el correspondiente a la pasada semana tuvo lugar el miércoles, y a pesar de que la animación fue inferior a la normal, se verificaron numerosas ventas en el mercado de cerda.

ESPECTACULOS. — Jueves y domingo han tenido lugar en nuestras salas de cine las acostumbradas sesiones con buenos programas; los conciertos de tarde a cargo de la banda municipal, se celebraron el jueves en la Plaza de España, y ayer, normalmente, en el Paseo, siendo cada día mayor el personal que a ellos asiste.

TORRECILLA en CAMEROS, 1.

ENHORABUENA. — Don Benito Sanz Elvira, cabo de la Guardia Civil de este puesto, ha ascendido a sargento, siendo destinado a la 337 Comandancia de Algeciras (Cádiz).

En el tiempo que ha vivido entre nosotros ha sabido ganarse respetos, simpatías y cariño. Lamentamos su ausencia, pero el deseo que sentimos de su prosperidad y adelanto nos hace que, aceptando los hechos, le despedamos con una sincera felicitación, extensiva a su estimada familia.

NATALICIO. — Ha nacido la niña María Cristina Sáenz Caro, hija de Jesús y Presentación. Enhorabuena a los venturosos padres.

BODA. — Se ha efectuado la de los jóvenes Fermín Peña Sáenz-Díez con Petra Villamor Pascual.

CONATO DE INCENDIO. — Se produjo el sábado último en la fábrica principal de muebles curvados de don Manuel Pascual Salcedo, no teniendo por fortuna graves consecuencias. Inmediatamente acudieron al lugar del suceso autoridades civiles, judiciales y el puesto de la Guardia Civil y parte del vecindario, ya que en su inmensa mayoría se encontraba trabajando en dicha empresa a la hora en que se inició el fuego, gracias a lo cual pudo ser rápidamente sofocado.

BERGASA, 1.

FESTIVIDAD DEL CORPUS CHRISTI Y OCTAVA. — Con la mayor solemnidad se celebró la festividad del Corpus Christi y Octava. Después de misa solemne, S. D. M., bajo el palio, precedido de la Cofradía de Hermanos del Señor, recorrió las principales calles entre cánticos alusivos, disparo de cohetes y voces de campanas. En el lugar más apropiado se instaló un majestoso altar, donde se efectuó una fervorosa exposición, finalizando en el templo con otra nueva y no menos fervorosa.

El domingo por la tarde, siguiendo la tradicional usanza y como último mes de mayo, se celebró una concurrencia procesión, en la que la imagen de la Santísima Virgen fue portada a hombros de las Hijas de María, cantando el Santo Rosario en su recorrido. Un grupo de niñas recitaron selectos versos en honor de la Reina de los Cielos, depositando a sus pies ramos de flores confeccionados por las niñas disertantes, María Geli Argáiz, Amparo y María del Carmen Argáiz, Lucía Escalona y María Vies Argáiz.

ACCIDENTE. — El sábado día 30, sobre las cinco de la tarde, el propietario don Máximo Argáiz sufrió un gran golpe de una de sus caballerías, reñanando la cara completamente lesionada. Un hermano y otro vecino que se hallaban en parajes próximos le prestaron auxilio. Trasladado al Centro de Higiene, nuestro celoso médico, don Tomás Calderón, procedió a practicarle la primera cura, trasladándose a continuación a su morada, donde permanece, acuciado de intenso malestar. Muy de veras le deseamos un pronto restablecimiento.

LICENCIADO DE QUINTAS. — Después de haber prestado el servicio militar en la capital de España, ha sido licenciado el mozo Adolfo Sáinz Bretón.

VIAJE DE NOVIOS. — En viaje de novios, hemos saludado al hijo del pueblo don Samuel Estribal, con su joven esposa, de la Ciudad Condal, doña Purificación Beníte.

Nuestra cordial enhorabuena y feliz estancia.

ALBELDA DE IREGUA, 2

FESTIVIDAD RELIGIOSA. — El último día de mayo, en la ermita de la Virgen Reina, se celebró por vez primera la festividad del día. A las once hubo misa oficiada por el párroco de Albelda, don Anselmo Reinares, que explicó en sentidas palabras la realeza de la Virgen a la que está dedicado

este templo, que dentro de pocos días se cumplirá un año de su inauguración.

Durante el acto religioso, actuó la Schola Cantorum de la Universidad Calasancia, con la maestría que en ella es proverbial.

A la salida se comentaba el rápido incremento de las obras que allí se realizan y que harán que este año se inauguren algunos de los 14 chalets actualmente en construcción y en los cuales veranearán conocidas familias logroñesas.

Después, los vecinos obsequiaron a los visitantes con espléndidas.

DEL CAMPO. — Los fresones y guisantes, que se pagan al labrador a 650 pesetas kilo los primeros, y de 250 a 275 los segundos, salen en camiones para diversas capitales españolas.

VIAJEROS. — De San Sebastián, el muy simpático Santín Abacho; de Zaragoza, el industrial don Andrés Cámara Ochagavía. Saljó para Madrid el exportador don José Lázaro.

CINE PARROQUIAL. — Se ha modernizado completamente, con gran agrado de sus asistentes concurrentes.

LANCIEGO, 2

DEL TIEMPO Y DEL CAMPO. — Después de unos días de frios y lluvias, ayer disfrutamos uno de verdadero verano. El labrador anda en el apogeo de dar azúfre al viñedo, así como la segunda mano del forcateo también del viñedo.

OBRAS. — Por el contratista de obras don Ismael Andrés, de Logroño, se está haciendo el ensanchamiento del puente de la entrada al pueblo, que tanto se comentaba años anteriores; ahora a esperar a que la carretera sea desviada por detrás de la ermita; veremos cuándo le llega el turno.

DEFUNCIONES. — Inesperadamente dejaron de existir don Julián Hidalgo y don Paciano Martínez, cuyos óbitos fueron sentidísimos por todo el vecindario. A los actos de funeral y acompañamientos asistió todo el vecindario. Damos el más sentido pésame a los familiares de los difuntos (q. e. d.).

ALQUILERES

PISO amueblado, temporada verano, se cede; sitio inmejorable, todas comodidades, teléfono baño. Razón. Telf. 3180.

HABITACIONES amuebladas. Se ceden dos, derecho a cocina, temporada verano. Puente Madre Villa Mari Carmen.

HABITACION dos camas, se cede en alquiler. Calle Ruavieja, 79, 2º.

PISO con 12 camas, cocina independiente, baño, agua caliente y fría y luz eléctrica, se cede. También proporciono pensión completa. Precios económicos. Casa Ramona Núñez, en Villavieja de Cameros.

HABITACION con derecho a cocina necesita matrimonio solo. Informes. Óptica Komar.

COLOCACIONES

SIRVIENTA para poca familia se necesita. Razón, Martínez Zaporta, 9 2º izqda.

SE NECESITAN obreros y obreras de 18 a 24 años para fábrica de zapatillas. Oficina de Colocación. Referencia 2.750.

SIRVIENTA se necesita. Canalejas, 7 1º dcha.

SIRVIENTA o niñera, se necesita. Duq. de la Victoria, 15, 2º dcha.

ASISTENTE se necesita. Once de Junio 5, 3º dcha.

PASTOR para el cuidado de ovejas, muy bien retribuido, necesita Santiago Angulo, en Elciego (Alava).

ASISTENTE, se necesita todo el día. Gallarza, 3, 1º.

MUCHACHA para señora sola, se necesita en Vara de Rey, 51, 3º izda.

OFICIAL de cerrajería, se necesita en Cerrajería Bonifacio Calvo. Oficina de Colocación. Referencia núm. 2.765.

DONCELLA, se necesita para poca familia. Razón, Murrleta, 8, 1º dcha.

CHICO de 14 a 18 años, se necesita. Razón, Murrleta, 24. Oficina de Colocación. Referencia núm. 2.761.

FRANCISIMOS maestro fábrica conservas u oficial adelantado. Buenas referencias. Dirigirse a Rodero, Gral. Sanjurjo, 49, duplicado. Madrid.

CHICA que sepa cocinar. Murrleta, 9, 3º dcha.

FEONES bien retribuidos para trabajar en Lardero, se precisan. Duración de la obra, tres años. Informes, en la Oficina de Colocación y Pérez Gallo, 21, 1º. Empresa Firmes, S. A. Referencia 2.764.

SIRVIENTA, se necesita. Inmejorables condiciones. Hnos. Moroy, 1, 1º izda.

SIRVIENTA y niñera, se necesitan. H. Moroy, 8, 2º.

CHICAS de 14 a 16 años para comercio. Vda. de Eusebio Ochoa, Sagasta, 25. Razón. Oficina de Colocación. Referencia número 2.762.

EN HARO se precisa interina trabajando 5 horas diarias, cobrando 7 pesetas hora. Informes. Librería Casa Montová.

CHICO de 17 a 22 años, se necesita. Ajuria, S. A. Vara de Rey, 13. Oficina de Colocación. Referencia núm. 2.766.

SIRVIENTA, se necesita para poca familia. Sagasta 17, 3º.

SIRVIENTA, se necesita para Cataluña. Buen sueldo. Sagasta, 17, 3º.

FINCAS

BLAZQUEZ, Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia Calvo Sotelo, 16.

BLAZQUEZ vende piso primo en Avda. de la Vía, cinco habitaciones más servicios cocina con lavadora. Precio, 170.000 pta.

PISO libre, 4 habitaciones, cocina, despensa, baño, cuarto trastero y terraza. Marqués de la Ensenada, 26, 1º izda.

PISO magnífico. vendo libre, mediodía exento. Avda. Vía, 13, 3º. Verlo de 3 a 8.

LOCAL. Fantástico chaffan calle G. de Berceo, vendo libre y otro contiguo ocupado. Ideal para cafetería, confitería. Razón O. de Llano, 48 bajo.

HUERTA de 5 fanegas, árboles frutales y agua propia, se vende. Murrleta, 37, 2º dcha.

HERNANDEZ vende pisos económicos libres en todos los sectores. Huerta 3 fanegas con caseta. Solares en Rep. Argentina y otros sectores. Casa en el mejor de Logroño. A. Coleado. Mola 4, 3º.

PLANTA BAJA propia almacén y piso entresuelo, sitio céntrico, se venden. Carnicerías, 14 (tienda).

PISO libre a estrenar, 4 habitaciones y servicios, se vende en Pérez Galdós, Razón, Puente, 18, tienda. Tfno. 3208.

HERNANDEZ vende pisos en General Franco, Milicias, Mola y otros sectores libres, solares muy céntricos plantas bajas libres. Huertas de 1 a 50 fegas, y chalet y finca en la carretera de Soria. M. de Vallejo, 6, 4º.

GANADOS

VACA recién parida, segundo parto, con su ternero, raza montañesa, vende Julián Rojo, en Bañares.

TERNEROS comedores, vende Saturnino del Val, carretera de Bureos Casa Raimundo.

OVEJAS, vende 120 y 27 corderas, Félix Pérez de Azpilaga en Lancialego (Alava).

OVEJAS, 40 andoscas y de seis dientes, vende Santiago Ajamil, en Oteruelo de Ocón.

NOVILLO de 20 meses vende Félix Lasanta, en Villamediana.

HUÉSPEDES

SE DESEA chico, estar como en familia. G. Primo de Rivera 24 pral izda.

SE DESEAN, trato familiar. Milicias, 67 1º.

PÉRDIDAS

Pulsera de oro. Se gratificará su entrega. G. Primo de Rivera, 9, 2º dcha.

Hallazgo bicicleta señora abandonada en Avda. Portugal. La entregará a quien acredite ser su dueño, señor Aragón. Calle Sur 40, 3º dcha. Pendiente de perla. Se gratificará su entrega en Hnos. Moroy, 3, 2º.

Bicicleta especial manillar bajo, cambio marchas y tubulares, color rojo. Gratificarán su entrega en Duquesa de la Victoria, 24, bajo, de lo contrario se tomará por hurto.

TRASPASOS

LOCAL con o sin existencias, en lo más céntrico de Logroño. Razón, Muro de la Mata, 7, tienda.

BAR "MARAVILLAS", acreditado, se traspasa por no poderlo atender. Facilidades de pago. Razón, en el mismo Bar. Teléfono 126, Arnedo.

VEHICULOS

MERCANCIAS: Toldos Benito Ruiz Najera. Teléfono 40.

VELOMOTOR Ossa 50 c.c., se vende. Castroviejo, 16, Taller Vespa.

CAMION Bedford 5 toneladas, motor Perkins reductora, a toda prueba, se vende sin intermediarios. Razón, Pérez Gallo, T. J. teléfonos 2134 y 1545.

CICLOMOTOR Echasa, 65 cc. tres velocidades, se vende. Servicio Lambretta, C. Sotelo, 31.

CAMIONES Babcock - Diesel para 4 ó 5 toneladas. Entregas por riguroso orden de pedidos. Dirigirse por escrito a "Selida", en Gran Vía 76 Bilbao.

MOTO - FURGON, se vende. Servicio Lambretta, Calvo Sotelo, 31.

VELOSOLEX como nueva, se vende en 3.000 ptas. Razón. Mz. Zaporta, 9, 2º izda.

COCHE Fiat impecable, vende particular Razón V. de Rev. 47.

CAMIONES Diesel desde 70 H.P., nuevos, y con facilidades de pago. Dirigirse al Sr. Murruga, calle de Rafaela de Ibarra, 31 2º. Bilbao.

OMNIBUS nuevos desde 37 plazas, con carrocerías metálicas. Entrega inmediata y facilidades de pago. Dirigirse al Sr. Murruga, calle de Rafaela de Ibarra, 31 2º. Bilbao.

MOTO Derbi 250, se vende. Razón, Bernabé Garaje Central.

CAMIONETA Whilpert 14 H.P. buen estado general, se vende o cambia por turismo o taxi 7 ó 9 plazas. Garaje Cuesta.

D K W. furgoneta Combi n.º 1, inmejorable estado, con radio, visera, etc. se vende en Vara de Rey, 20 Tfno. 1566.

RENAULT 11 H.P., se vende. Mercedes Alberto teléfono 2404.

GUZZI Hispania 75 c.c., vende José Nieto en Elciego (Alava).

TRACTOR Ferguson Diesel a toda prueba, y trilladora Ajuria T-80, dos campañas. Razón, Mariano del Hierro, teléfono 389 Haro.

COCHE Ford 8 H.P., inmejorable estado, se vende. Taller Mecánico José Pérez Pellejero, Teléfono 123, en San Adrián (Navarra).

BICICLETA especial, seminueva, se vende Superunda, letras J. T., 2º izda.

CAMION G.M.C. tipo guerra, con motor Barreiros y diferencial Seddon de 8.000 kgs., así como sus dos diferenciales traseros anteriores, se vende. Dirigirse a V. Cárcamo, en Cenicero.

MOYLETTE 63 c.c., se vende. Cristo 18, 2º derecha.

COCHE Citroen 11 normal, seminuevo, se vende. Informar: Gran Vía, 59, pral. Teléfono 1516 Bilbao.

CAMION "Citroen" 4.000 kilos, se vende a toda prueba. Sr. Antónanzas Mayor, 27, en Calahorra.

COCHE Hudson 19 H.P., 6 plazas, muy propio para taxi, se vende. Razón, teléfono 2190 de Vitoria.

VENDO camión "Chevrolet" 4 Tm., o me asociaré con mitad valor. Julio Longines, 7, Calahorra.

OPEL Kapitán, véndese en pesetas 48.000 por ausencia. Razón, Pintorería, 63 4º Vitoria.

MOTO 125, como nueva, a toda prueba, se vende Tfno 3138.

DIFERENCIAL camioneta para 1.000 kilos, con frenos hidráulicos y transmisión al aire, se vende. Igualmente otra de "Buick". Razón, Talleres Alonso, calle Norte, Logroño.

LLOYD 7 H.P., como nuevo se vende por adjudicación de otro mayor. Razón Garaje Avenida.

AUSTIN 5 H.P., vende en 30.000 pesetas. Colón 20 1º.

BICICLETA caballero, se vende. Roilancha 3, 1º.

BISCUTER perfecto estado, se vende, facilidades de pago. Avda. Bailén, 31.

BISCUTER, se vende. Razón, Tfno 2381 y 3650.

TRACTOR "Deuz" de 30 H.P., vende en inmejorables condiciones. Francisco Barrio, en Ibañeta.

COCHE "Simca" francés de 9 H.P. tipo mil cien, vende por concesión de otro. Hago al comprador la prueba que desee en rodaje y le autorizo a desmontar las piezas que le interesen para su comprobación. Calle Vélaz de Guevara letra M. Teléfonos 5080 y 5469.

BISCUTER, se vende por adjudicación de "Seat". Razón, Capitán Gaona, C.

COCHE "Austin" 9 H.P., en perfectas condiciones, a toda prueba se vende. Razón, teléfono 2454.

VENTAS

MEDIAS calcetines pasadores. pendientes, collares. El Almacén Sagasta, 14.

MOTORES Gear. Murrleta 48. Mielmel Hornillos Tfno 1229.

HUERTAS y ventanas de terrizo de todas clases, se venden. Baños 1 Bacteriune.

APARATOS de radio varias marcas en perfectas condiciones y precios de ocasión. Avda Navarra, 29, entlo dcha., de 7 a 10 noche.

CAMAS, bicicleta y silla niños se venden. Colón, 6, 1º dcha.

MOTORES eléctricos Siemens. Electricidad "Comercial Jalón". Bretón 19 Tfno 1257.

TRILLADORA Ajuria 95, seminueva, completa, con equipo eléctrico o sin él, vende Federico del Pozo, en Nájera.

TRILLADORA Ajuria n.º 2, seminueva, con cojinetes de bolas en el cigüeñal, vende Félix Heredia Heredia, en Murrillo de Río Leza.

SEGADORAS-atadoras, se venden quince seminuevas Deering y Mc Cormick. Razón, Mariano del Hierro Tf. 389 Haro.

SEGADORA atadora Mc Cormick del n.º 3, de seis pies, con cuatro ruedas neumáticas, engrasadores a bomba y portavasillas, vende por adjudicación de una cosechadora, Antonio Loza, en Priones.

TRILLADORA Ajuria n.º 2, con lanzapajas y 28 metros tubo, motor eléctrico "Asea" 26 H.P., con interruptor y reóstato; 250 kgs. de hilo de cobre desnudo y 25 metros de hilo cubierto de 50 m m., todo en perfecto estado vende junto o separado, Gregorio Alvarez, en Barcoleta (Navarra).

CAMAS matrimonio aparador, mesita comedor y armario cocina se venden. Razón, República Argentina 15 pral izo.

TRILLADORA Ajuria 110 con elevador y lanzapajas, como nueva, Razón, Calvo Sotelo, 31. Maguñaría Agrícola E. Murrúa, teléfono 3469.

CALDERA de vapor y caldera de cobre, se venden. Razón, teléfono 1139.

RADIOS, se venden dos, una de mesilla, de ocasión, Murrleta, 40 bajo interior.

ATADORA Ajuria, seminueva, vende Pablo Castroviejo, en Grañón.

DORMITORIO, comedor y cama se venden. Barrocepo, 17, 2º izda de 4 a 7.

MAQUINA escribir portátil, se vende barato. Calle de San Juan 8, 3º.

POR CESE de negocio, vendo prensa eléctrica para vino de dos husos, propia para blooue y capachos, con su juego de capachos, bomba Villa de 45 mm., con veinte metros de bomba. Todo en buen estado de funcionamiento. Precio de ocasión. Francisco Pardo, Castroviejo (Navarra).

ARMARIO de 270 x 220 con cristales propio para comercio, se vende en Plaza A. Salgado, 8, 2º.

OCASION: Abrigo, trajes primavera, vestidos verano vende. A España 4, 1º izda.

RASURA de ovejas, se vende. Sagasta 25, 2º dcha.

TRILLADORA Ajuria 110 se vende. Para informes, 1º Verón, carretera del barrio, S. T., 1º.

OCASION: A precio de fábrica vendo dos bonitos neveras. Razón, R. Argentina 13, 3º d.

MOTOBOMBA de 5 H.P. seminueva, vende Eusebio Alonso, en Tormentós.

RELOJ de pared caja de caudales, varios muebles y oficina y otros objetos se vende. Muro del Carmen, 4, entresuelo, de 12 a 1:30.

CAL para blanquear. Superal preparada para sulfato. Cemento "Cangrejo". Azulejos económicos. Caballería, 11, Tf. 2761. Servicio domicilio.

PATATA de plomo nueva, se vende. Avda. Colón 19. Teléfonos 2405 y 3999.

TRILLADORA "Wesfalia-Hispania" muy poco usada, vende Cruz Osés, en Los Arcos (Navarra).

VARIOS

TRANSPORTE con camión, volquete con cartolas, se ofrece. Academia Rojás Fránco, 56. Teléfono 1908.

CONTRATISTAS: Grúas montacargas puertas metálicas y cerrajería en general, en Talleres Marcos Bureos Mayor 6.

PURFITAS, ventanas y balcones Placas acanaladas "Orduite" para techados Anastasio Aranzana Once de Junio, 15. Teléfono 1913.

AGRICULTORES: Al hacer vuestras instalaciones de riegos y usos domésticos, visitad Talleres Mecánicos Marcos Bureos Mayor, 6.

CLASES particulares. Curso Intensivo verano. Bachiller, revalidas, ingreso y selectivo peritos industriales, comercio y cultura general. Geometría descriptiva, Matemáticas, Ciencias Físicas, Químicas y Naturales, Francés. Profesor licenciado, especializado estas enseñanzas. Gonzalo de Berceo 21, 4º izq.

AZULEJOS blancos y de color. Grandes existencias Anastasio Aranzana Once de Junio 15. Teléfono 1913.

AVISO Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.



PHILIPS
SUPER-AUTOMATICA
MIMA SU ROPA

NUEVA RIOJA

TALLERES DE PELETERIA
RIC. IND. BER.
CONFECCION A LA PELETERIA
General Franco, 18.

De Gaulle cuenta con España

Y EN ORDEN A COOPERAR CON ELLA EN EUROPA. SE HABLA DE UN NUEVO EMBAJADOR FRANCÉS A NUESTRO PAIS



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad francesa)

El general De Gaulle ha iniciado una nueva etapa de la política exterior de su país con Alemania, pronto irá a Italia y, al mismo tiempo, inicia una nueva fase de la política de su país respecto a España.

Fue una pena que esa nación francesa tuviese aquel empeño hasta nuestros días por vivir alejada de otras naciones a las cuales le unían vínculos más fuertes de cultura y de religión que a las naciones sajónicas.

Hoy, De Gaulle aspira a realizar esa unión por abajo con los países europeos y se presenta a sí mismo como el "portavoz de la Europa de las patrias". De ahí su inteligencia con Alemania, de ahí su viaje a Italia y de ahí los nuevos vientos de aproximación que en París se observan respecto a nuestro país.

ESAS NUEVAS ACTITUDES DEL GENERAL se están manifestando en todos los sentidos. Hace algunos días, después de haber tratado este tema con Adenauer en una de sus reuniones periódicas, se manifestó dispuesto a admitir a España en la NATO, a pesar del silencio de nuestro país, que nunca mostrara interés ni por entrar ni dejar de estar fuera de ese organismo. La discreción de España en esta cuestión fue total.

Adenauer se mostró favorable, y al preguntarle la Prensa italiana sobre esta cuestión, el canciller alemán, de ordinario frío, se manifestó como si estuviera entusiasmado con la idea. Francia, a la cual desde 1936 encontramos siempre guardando la puerta de todos los organismos donde pudiera entrar España, manifestó que ella no se opondría de ninguna forma a esa entrada. La que ha llamado ha sido nuestra nación, y es natural —podemos añadir nosotros, comentando esa actitud— con esa situación un tanto de derribo en que se encuentra la organización occidental del Pacto del Atlántico Norte.

PARIS HA TENIDO OTRA manifestación de simpatía para España. Desde allí se han distribuido condecoraciones de la Legión de Honor a varias personalidades, en especial políticas y militares. Con las militares rompimos nosotros la marcha en Canarias, condecorando a algún alto jefe del Ejército francés que se distinguió, cooperando con nuestro país, por terminar con las bandas irregulares de los confines de Marruecos con el Sahara.

Por cierto que gracias a aquella labor, en Marruecos se está logrando la incorporación de esas bandas irregulares, cuyos elementos más díscolos y rebeldes cayeron bajo la doble acción franco-marroquí, pudiendo una vez Marruecos beneficiarse de esa cooperación a la pacificación de tan extrañas y dilatadas como poco controladas regiones.

MADRID VA A TENER otro embajador francés. Este será el acierto de aquel núcleo de diplomáticos de carrera que escribieron a las órdenes del general Pétain, por el cual sentimos siempre en España verdadera admiración. Se trata de Roland de Margerie, que está actualmente junto a la Santa Sede. Este diplomático, de fuertes ascendentes en la carrera francesa, se encontraba en Londres cuando sobrevino el derrumbamiento de Francia ante la invasión alemana. Y a pesar del empeño que pusieron los degaullistas de la capital inglesa por atravesarlo, él no se vino, sino que se puso a las órdenes del general Pétain, que le envió a Shangai. Cuando entró De Gaulle en París, se le separó de la diplomacia y después de dos años de exilio se le dieron nuevos cargos. Ahora estaba en Roma,

ante el Vaticano, enviado allí por Pineau.

Las relaciones entre Margerie y De Gaulle no fueron las mejores, pero ante la nueva fase política que se inicia con España, el Quai d'Orsay ha acudido a él.

La noticia se está dando ya en Francia como un hecho, y se cree que el barón de la Tournelle, que está en Madrid, irá a su vez a Roma.

JAVIER DE EGUIA

El príncipe heredero de Marruecos se entrevista con De Gaulle

PARIS, 2.—El príncipe heredero de Marruecos, Mulay Hassan, se ha reunido con el general De Gaulle en un almuerzo oficial y en una reunión privada, que duró cuarenta minutos.

El objeto de la conferencia de hoy era fijar una reunión posterior entre De Gaulle y el rey Mohamed V, padre del príncipe. La fecha y escenario de esta reunión se darán a conocer simultáneamente en Rabat y París, según declararon los mencionados funcionarios.

El Caudillo hizo entrega de su Copa, en el Club de Campo,

al vencedor en el concurso hípico internacional, el portugués Sabbo

MADRID, 2.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, ha presenciado hoy en las pistas de la R. S. H. E. Club de Campo la prueba del concurso hípico internacional de Madrid, Copa de S. E. el Generalísimo, haciendo entrega del trofeo por él donado al vencedor, el portugués Alvaro Sabbo.

En el palco presidencial se encontraban, asimismo, el ministro del Ejército; delegado nacional de Educación Física y Deportes, y otras personalidades.

En la Copa de S. E. el Generalísimo han tomado parte 54 concursantes. Recorrido, 496 metros con 13 obstáculos y 17 saltos de 1'85 de altura máxima y cuatro metros de anchura.

Se clasificaron cinco concursantes, sin falta, por el siguiente orden:

- 1.—Capitán Sabbo, con "Panoplia", en 31 segundos y un quinto.
- 2.—Sr. Goyaga, con "Irish Rover", en 31 ochos décimas.
- 3.—Comandante Espinosa de los Monteros, con "Mr. B", en 32 segundos.
- 4.—El mismo jinete, con "Frantillak", en 32 dos décimas.
- 5.—Capitán Alonso Martín, con "Inclerto", 33 siete décimas.

Durante esta prueba, el mayor Lombard (Suiza) sufrió una caída. Se le apreció probable fractura de muñeca.

Con anterioridad, se había disputado el Premio Martorell, recorrido a la americana, con 14 obstáculos de 1'35 m. de al-

Antena de Madrid

(Cronica del doctor de "Aigos" J Luis de Castro Vazquez de Prada)

EL DOCTOR BLANCO SOLER, DECANO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL EN LA MATERNIDAD DE LA DIPUTACION NACEN. CADA DIA T REINTA NIÑOS EL RABELLON DE LA PROVINCIA MADRILEÑA EN LA FERIA DEL CAMPO



El doctor Blanco Soler ha tenido que aceptar contra su costumbre un impresionante homenaje que le han rendido sus colegas y otras relevantes personalidades para festejar su nombramiento de decano de la Beneficencia Municipal. Podría decirse que, aunque su intensa vida científica e intelectual no necesitase estos estímulos, el homenaje será un acicate en su propia superación.

En una entrevista anterior al agasajo, el doctor Blanco Soler anunció que tiene pensado un plan concreto que someterá a la Superioridad y del que espera muy halagafiosos resultados. En su próximo porvenir la Beneficencia Municipal será uno de los mejores y más eficientes cuerpos médicos de España.

Los orígenes de la Beneficencia se remontan a los tiempos medievales. Madrid tuvo sus primeros médicos judíos para atender a los vecinos: en 1494 el Concejo pagaba de 15.000 a 16.000 maravedises a seis "físicos"; después vinieron las Casas de Socorro que fueron Hospicio y Asilo de San Bernardino; Carlos III fundó las Juntas Parroquiales de Caridad y durante el cólera de 1834 comenzó la labor de las Casas de Socorro, que tomaron en 1854 el carácter de servicios municipales.

En la Maternidad de la Diputación madrileña hay cuatrocientas camas permanentemente ocupadas por señoras de todas las clases sociales—húmbiles, medias y pudientes—que prefieren esta Casa por la confianza y seguridad que infunden sus modernas y bien dotadas instalaciones y por su competente cuadro de médicos, enfermeras y religiosas. Todas las madres reciben idéntica asistencia, ya sean de pago o gratuitas las estancias.

La Maternidad que sostiene la Diputación es Casa de la capital donde nacen una gran parte de los madrileños.

El riojano don José Oca Pastor, miembro farmacéutico de la Real Academia de Medicina de Zaragoza

Conocido a través de nuestro colega "Heraldo de Aragón", nos place destacar en nuestras columnas el triunfo profesional del doctor en Farmacia don José Oca Pastor, recientemente recibido como miembro numerario de la Real Academia de Medicina de Zaragoza, en sesión presidida por el doctor don Francisco Oliver Rubio, acompañado por el general de Sanidad Militar doctor don José Salarrullana, representación del Ejército del Aire y el secretario perpetuo de la Academia, doctor don Gregorio García Serrano, en la que el señor Oca Pastor leyó un discurso de extraordinario valor científico sobre el tema "Farmacos con núcleo derivado del ciclo pentano peridrotentreno", discurso que comenzó dedicando un cumplido elogio a su antecesor en la Academia de Medicina, don Félix García López.

En su trabajo, el doctor Oca Pastor desarrolló con gran competencia científica los alcoholes, cetonas, fenoles, ácidos, lactonas, esterocetales, heterociclos nitrogenados, etc., etc., poniendo de relieve la profundidad de sus conocimientos en materia química farmacéutica, por lo que el nuevo académico fue calurosamente aplaudido y felicitado.

En nombre de la Real Academia, le contestó el también miembro numerario y farmacéutico don Joaquín Nidón Anllia, quien trazó la biografía

Devuelve una cartera perdida con un millón de pesetas

Era de una familia emigrante gallega

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 2.—Un singular caso de honradez se ha registrado en esta ciudad. Fueron protagonista un emigrante gallego, que regresaba de Venezuela, y Herman Muller Martínez, presidente de la agrupación deportiva "Peña Rambla", que goza de mucha popularidad.

Muller se encontraba en un bar leyendo el periódico y se le acercó un matrimonio con dos niños que le preguntaron por la Dirección de Correos. Herman Muller se prestó amablemente a acompañarles y después fueron juntos a tomar unas cervezas entrañablemente. Entablaron amistoso diálogo y refirió el forastero que

Muere con la batuta en la mano

EL MAESTRO NICOLA CAPUTO DIRIGIA UN CONCIERTO EN LA ACADEMIA ROMANA

ROMA, 2.—El maestro Nicola Caputo, de 66 años de edad, falleció de un ataque al corazón mientras empuñaba la batuta.

El maestro acababa de subir al podio en el gran auditorio de la Academia Romana de Santa Cecilia, y en el momento de ir a iniciar el concierto, la batuta se le escapó de las manos y cayó inerte ante los músicos, víctima de un ataque al corazón. Falleció antes de llegar al hospital.—(Efe).

Muere en una operación en tierra la mona que hizo un vuelo al espacio

WASHINGTON, 2.—"Able", la mona que realizó un vuelo al espacio a una altura de 480 kilómetros la semana pasada, ha fallecido en la mesa de operaciones anoche, al intentarse retirar un pequeño electrodo que se le había puesto debajo de la piel para conseguir información biomédica durante el vuelo y después, anuncia el Ejército.

El Departamento de Defensa pone de relieve que la muerte del mono no tiene relación alguna con su histórico vuelo al espacio.—(Efe).

Dos hermanas siamesas separadas con éxito

MUNICH, 2.—Las hermanas siamesas Pia y Bettina Nief, que nacieron el pasado uno de mayo unidas por el pecho, han sido separadas hoy por medio de una operación quirúrgica de dos horas y media de duración, realizada en el clínico de la Universidad de Munich.

Según ha manifestado el cirujano que hizo la operación, las dos hermanas se hallan bien.—(Efe).

había permanecido doce años trabajando en Venezuela y que ahora regresaba a La Coruña para descansar, ya que había logrado ahorrar algún dinero.

El emigrante gallego se despidió de Muller y se dirigió con su familia al puerto, pues debían embarcar en el buque correo del Norte que zarpa poco después. Herman Muller, al quedarse solo, vió en el suelo una voluminosa cartera, y al recogerla y abrirla comprobó que contenía una gran cantidad de billetes nuevos de mil pesetas, elevándose el contenido de la cartera a cerca de un millón de pesetas. Por los documentos comprobó, como sospechaba, que su dueño era el emigrante, e inmediatamente marchó al muelle. Al llegar al buque-correo Muller se encontró con el hombre que buscaba, entregándole la cartera. El trabajador coruñés emigrante, con lágrimas en los ojos, agradeció el rasgo de Muller y quiso entregarle una recompensa, que éste se negó a aceptar.

Herman Muller, que ha relatado el caso, dice que lamenta no recordar los nombres del matrimonio gallego, pues con la emoción de esos momentos no pudo retenerlos en su memoria.

Mayoral muerto por un toro

BADAJOS, 2.—En la dehesa "La Mata", de Barcarrota, y durante el encierro de una corrida de toros de la ganadería de don Arcadio Albarrán, fué alcanzado por un toro en los corrales el epocador Luis Garrancho.

Conegado por la res, sufrió tan graves heridas, que falleció momentos después. El infortunado mayoral era persona muy querida y muy bien preparado en su profesión.

Ocho muertos en EE. UU. al incendiarse un camión cargado de gas

POTTSVILLE (Pensylvania, EE. UU.), 2.—Un camión que se cree estaba cargado de gas se incendió después de chocar en la carretera de Pottsville Feading e hizo explosión, mientras que los bomberos trataban de extinguir el incendio.

Las primeras noticias dicen que ocho de nueve personas han resultado muertas.

La fuerza de la explosión causó la muerte a algunos bomberos y a personas que se encontraban a una distancia de más de treinta metros del camión.—(Efe).

Nuestros teléfonos

ADMN.	1561
GERENTE	1572
REDACCION	1537
DIRECTOR	1988

